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4 Informace z radnice

Ze zasedání rady
Dne 25.  září  2019 se konala 
21.  schůze Rady města Oder 
pro volební období 2019-2022

Rada města zrušila své usnesení 
ze dne 5. 8. 2019 ve věci odvolání jed‑
natele Oderské městské společnos‑
ti,  s.  r.  o. ke dni 30.  10.  2019 a  přijala 
nové usnesení, kterým odvolává jedna‑
tele této společnosti ke dni 31. 12. 2019 
a  zároveň jmenovala jednatelem pana 
Radima Osadníka, a  to s  účinností 
od 1. 1. 2020.

Rada souhlasila s přijetím peněžitého 
daru Základní školou Odry, Komenské‑
ho účelově určeného na uhrazení strav‑
ného ve školní jídelně na školní obědy 
pro vybrané 3 žáky, od společnosti WO‑
MEN FOR WOMEN, o. p. s., pro školní rok 
2019/2020.

Rada schválila uzavření:
•	 smlouvy o  dílo na realizaci zakáz‑
ky s  názvem „Fitness hřiště u  cyklotra‑
sy v  Odrách“ se společností Evropská 
Training, s. r. o., z Tovačova za celkovou 
cenu 1.288.923 Kč bez DPH,
•	 dodatku č.  2 ke smlouvě o  dílo 
na  zhotovení stavby s  názvem „Re‑
konstrukce dvou odborných učeben 
a  zajištění úplné bezbariérovosti ZŠ 
Odry, Pohořská“ se zhotovitelem spo‑
lečností Severomoravská stavební 
společnost,  s.  r.  o., z  Šenova u  Nového 
Jičína, kterým se zrušil dodatek č.  1, 
upravuje rozsah díla o  méněpráce 
a současně se snižuje cena díla o část‑
ku 19.007,13 Kč bez DPH z  původní 
ceny díla 2.707.118,46 Kč bez DPH na 
novou cenu díla ve výši 2.688.111,33 Kč 
bez DPH.
•	 dodatku č.  3 ke smlouvě o  dílo 
na  zhotovení stavby s  názvem „Hasič‑
ská zbrojnice“, se zhotovitelem spo‑
lečností PRINEX GROUP,  s.  r.  o., z  Oder, 
kterým se na základě skutečností zjiště‑
ných v průběhu stavby upravuje rozsah 
díla o  vícepráce a  současně se zvyšuje 
cena za  dílo o  částku 164.063 Kč bez 
DPH z původní částky 17.317.339,48 Kč 
bez DPH na částku 17.481.402,48 Kč 
bez DPH a  upravuje se termín předání 
a převzetí díla (provedení díla) na nový 
termín 29. 10. 2019.

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu a  uzavření 
smlouvy o dílo:
•	 na realizaci stavby „Rekonstrukce 
chodníkového tělesa ulice Nová, Odry“ 
a  uzavření smlouvy o  dílo se zhotovi‑

telem Petr Orava, Klokočůvek, za cenu 
167.628 Kč bez DPH,
•	 na zpracování projektové doku‑
mentace pro stavební povolení na akci 
„Odry, ZŠ Komenského, vzduchotech‑
nika kuchyně a  zateplení objektu“ 
se zhotovitelem společností PRINEX 
GROUP, s. r. o., Odry, za cenu 259.150 Kč 
bez DPH.
Dne 7.  října  2019 se konala 
22.  schůze Rady města Oder 
pro volební období 2019-2022

Rada schválila předložený Plán zimní 
údržby místních komunikací v Odrách, 
včetně místních částí, pro zimní období 
2019/2020.

Rada schválila uzavření:
•	 smlouvy o  poskytnutí nadačního 
příspěvku ve výši 19 482 Kč na projekt 
s  názvem „Ovocná alej k  Dobešovské‑
mu vrchu“ s Nadací Partnerství z Brna,
•	 smlouvy o  koupi 11 ks sběrných 
nádob pro uložení biologicky rozloži‑
telného odpadu se společností ASOM‑
PO, a. s., z Životic u Nového Jičína,
•	 dodatku č.  1 ke smlouvě o  dílo 
na  zhotovení stavby s  názvem „Obno‑
va místních komunikací v  Odrách“, se 
zhotovitelem společností SWIETEL‑
SKY stavební,  s.  r.  o., kterým se upra‑
vuje rozsah díla o  vícepráce a  součas‑
ně se zvyšuje cena za dílo o  částku 
384.369,60 Kč bez DPH z původní část‑
ky 3.992.552,81 Kč bez DPH na částku 
4.376.922,41 Kč bez DPH,
•	 dodatku č.  1 k  příkazní smlouvě 
na  vykonávání technického dozoru 
stavebníka a  koordinátora BOZP stav‑
by s  názvem „Výstavba hasičské zbroj‑
nice“, s  příkazníkem společností STE‑
MON Holding,  s.  r.  o., Ostrava, kterým 
se  na  základě skutečností zjištěných 
v  průběhu stavby upravuje rozsah pří‑
kazní smlouvy o vícenáklady a součas‑
ně se zvyšuje odměna za inženýrskou 
činnosti a  výkon činnosti koordináto‑
ra BOZP o  částku 31.200 Kč bez DPH 
z  původní částky 209.800 Kč bez DPH 
na částku 241.000 Kč bez DPH.
•	 dodatku č.  3 ke smlouvě o  nájmu 
části pozemku parc. č. 220/1 v k. ú. Po‑
hoř, kterým bude rozšířena pronajatá 
část pozemku o  100 m2 a  zvýšeno ná‑
jemné na částku celkem 150 Kč/rok.

Rada schválila Středisku volného času 
Odry podání žádosti:
•	 o  zapojení do výzvy MAS Regionu 
Poodří OP ZAM  – Podpora prorodin‑

ných opatření v rámci Operačního pro‑
gramu Zaměstnanost s projektem Letní 
příměstské tábory pro SVČ Odry,
•	 o podporu z Programu podpory č. 3 
- Komplexní rozvoj oddílů spolku Český 
florbal, který vypisuje spolek Český flor‑
bal z Prahy,
•	 o  podporu z  Programu podpory 
č.  2 - Účast oddílů v  regionálních sou‑
těžích mládeže  – cestovné v  sezóně 
2019/2020, který vypisuje spolek Český 
florbal z Prahy.

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu na realizaci 
investiční akce „Úprava dveřního otvo‑
ru a  příčky mezi tělocvičnou a  taneč‑
ním sálem vedoucí ke zvýšení zvuko‑
vé izolace“ v  Základní škole Odry, Po‑
hořská, firmě AVETON,  s.  r.  o., za cenu 
117.758 Kč bez DPH.

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na zadání veřejné zakázky s  názvem 
„Stavební úpravy objektu č. p. 327, k. ú. 
Klokočůvek“

Rada neschválila poskytnutí finanční‑
ho příspěvku ve výši 3.000 Kč pro Mysli‑
vecký spolek Dobešov za účelem náku‑
pu krmiva pro zvěř.

Rada města schválila změnu nájemce 
postoupením smlouvy o  nájmu části 
(550 m2) pozemku parc. č. 299 o celko‑
vé výměře 625 m2 v k. ú. Odry novému 
nájemci.

Rada schválila uzavření smlouvy:
nájemní o nájmu části (88 m2) pozem‑

ku parc. č. 2291/2 (ostatní plocha, ma‑
nipulační plocha) o evidované výměře 
3991 m2 v k. ú. Odry,

pachtovní o  pachtu části (51 m2) po‑
zemku parc. č. 367 (trvalý travní porost) 
o  evidované výměře 453 m2 a  části 
(36 m2) pozemku parc. č.  368 (trva‑
lý travní porost) o  evidované výměře 
1307 m2, oba v k. ú. Pohoř,
•	 pachtovní o  pachtu pozemku parc. 
č.  291 (zahrada) o  evidované výměře 
216 m2 v k. ú. Odry,
•	 nájemní k bytu č. 5 v domě Veselí 22, 
Odry, k bytu č. 2 v domě tř. Osvoboze‑
ní 311/7, Odry a  k  bytu č.  511 v  domě 
Nová 1005/20, Odry.

Rada schválila výpověď smlouvy 
o  nájmu části (638 m2) pozemku parc. 
č. 184/1 v k. ú. Odry.

Rada schválila zveřejnění záměru 
propachtovat pozemek parc. č.  10/1 
(zahrada) o  evidované výměře 108 m2 

v k. ú. Odry.
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Rada neschválila zveřejnění zámě‑
ru prodat část pozemku parc. č.  511/9 
(orná půda) o  evidované výměře 
1731 m2 v k. ú. Loučky nad Odrou.
Dne 16.  října  2019 se konala 
23. schůze Rady města Oder 
pro volební období 2019-2022

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci zakázky s názvem „Výstavba 
infrastruktury veselské rozhledny“ s do‑
davatelem Michalem Králem, místem 
podnikání Loučky, za celkovou cenu 
473.726,57 Kč bez DPH.

Rada zrušila výběrové řízení veřejné 
zakázky s  názvem „Revitalizace školní 
zahrady MŠ Kamenka“, a  to v  souladu 
s  článkem 11. zadávací dokumentace 
a uložila zahájit výběrové řízení na ve‑

řejnou zakázku s  názvem „Revitalizace 
školní zahrady MŠ Kamenka II.“

Rada vzala na vědomí při výkonu pů‑
sobnosti valné hromady Oderské měst‑
ské společnosti, s. r. o., výběr nejvýhod‑
nější nabídky na plnění veřejné zakáz‑
ky malého rozsahu s  názvem „Oprava 
bytu na ulici Hranická 27/10, Odry 742 
35 – byt č. 4“, kterou předložil uchazeč 
MONTCOLOR Zavadil,  s.  r.  o., a  souhla‑
sila s  uzavřením smlouvy o  dílo s  tím‑
to uchazečem za cenu 291.112 Kč bez 
DPH.

Rada souhlasila se změnou parame‑
trů sociálních služeb v  krajské síti, kdy 
dojde k  navýšení v  Denním stacionáři 
pro seniory o  0,5 pracovního úvazku 
na  celkové 3 úvazky a  schválila spolu‑

účast města Oder na financování nákla‑
dů na rok 2020, a to ve výši 27,87 % cel‑
kových nákladů, tj. 92.000 Kč v případě 
denního stacionáře.

Rada schválila prodloužení celozávod‑
ní dovolené v  Dělnickém domě v  Od‑
rách v termínu 2. 1.–5. 1. 2020.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně‑
kterých zákonů, ve znění pozdějších před‑
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač‑
ním centru v budově radnice nebo na in‑
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková

Plánované omezení provozu 
čistírny odpadních vod města 
Oder
Severomoravské vodovo-
dy a  kanalizace Ostrava,  a.  s. 
(dále jen „SmVaK“) dopisem ze 
dne 3. října 2019, který je zve-
řejněn na úřední desce měs-
ta Oder, oznámily, že ve dnech 
od 25. 10. 2019 do 9. 12. 2019 
bude městská čistírna odpad-
ních vod v  Odrách (dále jen 
„ČOV Odry“) odstavena z  dů-
vodu provádění revize a  ná-
sledné opravy ocelových nádr-
ží a čistírenské technologie.

S  ohledem na typ ČOV (Hydrovit 
1500 S) není možno provést její opravu 
bez jejího úplného odstavení. SmVak 
chystá modernizaci čistírenské tech‑
nologie u  této ČOV, která podobnou 
situaci do budoucna eliminuje. SmVaK 
má k této odstávce vydána všechna po‑
třebná povolení a souhlasy.

V době odstávky ČOV budou do řeky 
Odry přechodně vypouštěny přes stá‑
vající výusť v  říčním km 80,75 pouze 
částečně předčištěné odpadní vody. To 

se odrazí v přechodně zhoršené kvalitě 
vody v samotné řece Odře v úseku při‑
bližně od výustě ČOV po křížení řeky 
Odry s estakádou dálnice D1. Po dobu 
odstávky bude SmVaK provádět přede‑
psaná pravidelná měření kvality vody 
v  řece Odře. V  případě potřeby bude 
průtok vody v  řece Odře nadlepšován 
vodou z přehrady Barnov.

Po dobu této odstávky budou suro‑
vé odpadní vody na ČOV Odry hrubě 
mechanicky čištěny a bude u nich sni‑
žován obsah fosforu přidáváním koa‑
gulačního činidla. Samostatně stojící 
dosazovací nádrž bude přechodně vyu‑
žívána jako sedimentační nádrž pro su‑
rové odpadní vody. SmVaK ve svém do‑
pisu občanům Oder děkuje za pocho‑
pení a vstřícnost a nabízí připravenost 
k jednání o opatřeních minimalizujících 
negativní dopady této odstávky ČOV 
do jakosti říčních vod řeky Odry.

Ke vstřícnosti a  pochopení této mi‑
mořádné situace Vás vyzývá i  Odbor 
životního prostředí Městského úřadu 

Odry. Po dobu odstávky ČOV bude 
vhodné v úseku řeky Odry ohroženém 
zhoršenou kvalitou vody omezit rybo‑
lov a v domácnostech omezit používání 
agresivních čisticích prostředků, jejichž 
rezidua se mohou dostat přes měst‑
skou kanalizaci až do řeky Odry. Buďte, 
prosím, vůči přírodě ohleduplní. Děku‑
jeme Vám za to.

Petr Lelek
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední 

dny také v Odrách, vždy druhé pondělí 
v měsíci mezi 9. – 11. hodinou. Adresa: 

Radniční 93/12, 1.patro (budova České 
pošty, v  prostorách bývalé ZUŠ). Nej‑
bližší termíny: 11. 11. a 9. 12.

Schůzku si prosím domluvte 
na tel. 736 491 225 nebo e‑mailu 
asistentka@seitlova.cz.
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Nepořádek kolem kontejnerů
Tento „nešvar“ se projevuje na mnoha 

místech v  Odrách, kam občané odklá‑
dají komunální odpad.

Jako příklad uvádíme nově zbudova‑
né místo na komunální odpad na síd‑
lišti Míru. První, co každého z  nás na‑
padne, je, jak je možné, že odpad končí 
na zemi mimo odpadové nádoby. Dru‑
há otázka je, proč ten rozházený odpad 
není vůbec vytříděný.

Pokud se na tento nepořádek na ob‑
rázku podíváte pozorně, zjistíte, že jej 
tvoří např. desky, které patří na sběrný 
dvůr, a  dále minimálně z  poloviny ne‑
vytříděný komunální odpad. Na zemi 
leží papír, plast, sklo, plechovky, krabi‑
ce od mléka a  džusu a  další odpadky, 
které měly správně skončit v kontejne‑
rech na  separovaný odpad. Z  obrázku 
je zřejmé, že někteří občané stále třídí 
velmi málo, nebo vůbec. Kontejnery 
na komunální odpad jsou proto pře‑
plněné odpady, které se dají vytřídit, 

a  do kontejnerů na komunální odpad 
vůbec nepatří. Za odvoz nevytříděného 
(tzv.  zbytkového) komunálního odpa‑
du a  za jeho uložení na skládce musí‑
me platit, kdežto za svoz vytříděných 
komodit komunálního odpadu (plasty, 
sklo, papír, textil a kovy) dostává město 
od společnosti EKOKOM odměny.

Důvodů, proč hodně lidí stále odpad 
netřídí, se najde pořád dost i přes veš‑
kerou osvětu týkající se problematiky 
třídění odpadu. Hlavní příčina je zřej‑
má – netřídíme, protože jsme pohodlní!

Pokud začnete třídit, pomůžete recyk‑
laci surovin a uspoříte nemalé množství 
energie. Svým přístupem pomůžete 
zredukovat nehezké a  neekologické 
skládky v přírodě. Ukazuje se, že třídění 
odpadu nezačíná jen v naší domácnos‑
ti, ale především v naší hlavě.

Na závěr jen připomínáme, že podle 
§ 17 zákona č.  185/2001 Sb. o  odpa‑
dech a  o  změně některých dalších 

zákonů mají občané třídění odpadů 
nejen jako možnost, ale přímo jako po‑
vinnost. Nepořádníkům z řad fyzických 
osob, kteří odkládají odpady mimo vy‑
hrazená místa, hrozí podle § 69 stejné‑
ho zákona pokuta až do výše 50 000 Kč.

Všem z vás, kteří odpady třídíte, před‑
cházíte zbytečným odpadům a  kolem 
odpadových nádob udržujete pořádek, 
za město (i za přírodu) děkujeme.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Exkurze Mikroregionu Odersko
Mikroregion Odersko uspo-
řádal od 9. do 11.  října  2019 
pro  zástupce svých členských 
obcí studijní cestu – exkurzi za 
novou inspirací v oblasti sprá-
vy obcí.

Starostové, místostarostové, zastupi‑
telé a další navštívili dvě obce v Pardu‑
bickém kraji - Vysočinu a Hlinsko - kde 
je přijal pan Tomáš Dubský, starosta 
obce Vysočina, která získala 2. místo 
v soutěži Vesnice roku 2015.

Pan Dubský provedl hosty obcí i  je‑
jími místními částmi a  poodhalil vřelý 
přístup k  podpoře spolkové činnos‑
ti a  investicím, a  to ve všech částech 
obce. Zúčastnění diskutovali o  téma‑
tech řízení samosprávy, rozvoje obcí, 
urbanismu a  územního plánování, 
spolkové činnosti, podpory turistické‑
ho ruchu aj., čerpali inspiraci a vyměňo‑
vali si zkušenosti. Seznámili se s místní 
samosprávou, realizovanými projekty 
obcí a  s  Místní akční skupinou Hlinec‑
ko. Ochutnali zdejší potraviny oceněné 
značkou Regionální potravina, navští‑
vili místní řemeslníky a  významné tu‑
ristické atraktivity tohoto území, jako 
je např.  jediné muzeum v  přírodě Par‑
dubického kraje – Skanzen na Veselém 
Kopci a  Betlém v  Hlinsku. Při zpáteční 

cestě navštívili dobrovolný svazek obcí 
Mohelnicko, jehož fungování předsta‑
vila manažerka svazku a  tamní staros‑
tové. Navštívili také raritu tohoto regi‑
onu – Levandulový statek v Bezděkově 
u Úsova.

Děkujeme všem zúčastněným 
za  hladký průběh cesty, všem organi‑
zátorům a průvodcům za laskavé přijetí 
a  podnětnou cestu. Věřím, že si každý 
zúčastněný do své obce odnesl kus in‑
spirace.

Mikroregion Odersko je dobrovolný 
svazek deseti obcí, které vzájemně spolu‑
pracují v různých oblastech správy obcí.

Do Mikroregionu Odersko patří: Heř‑
manice u Oder, Heřmánky, Jakubčovice 
n/O, Jeseník n/O, Kunín, Luboměř, Man‑
kovice, Odry, Spálov a Vražné.

Mgr. Elena Vahalíková
manažerka Centra společných služeb 

pro obce Mikroregionu Odersko
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Získaný grant z Nadace 
Partnerství
Město Odry získalo grant 
z  Nadace Partnerství ve výši 
19 482 Kč na projekt „Ovocná 
alej k Dobešovskému vrchu“.

Výsadbu zajistili členové myslivecké‑
ho spolku Dobešov a členové osadního 
výboru Dobešov. Před samotnou vý‑
sadbou byla plocha vytyčena v předpo‑
kládaném sponu 8 m a vykopány jámy. 
Po dovezení stromů byly tyto dřeviny 
rozneseny na svá místa. Spolu s tím byly 
připraveny kůly na upevnění stromů 
a ochrany kmínků proti okusu zvěře.

Dne 26. 10. od 9.00 hod. občané míst‑
ní části Odry Dobešov provedli výsad‑
bu 34 ks ovocných stromů. Stromy byly 
po  výsadbě upevněny ke kůlu úvaz‑
kem, kolem kmínku byla připevněna 
ochrana proti okusu. Po výsadbě pro‑
běhla zálivka každého stromu, která 
se  bude (dle počasí do začátku zimy) 
ještě několikrát opakovat.

Všem zúčastněným, kteří přiložili ruku 
k dílu a pomohli vysadit toto stromořa‑
dí, velmi děkujeme.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry
„Tento projekt byl vytvořen z  veřejné 

sbírky Nadace Partnerství za finanční 
podpory MAKRO“
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Městská policie informuje
Zlodějka v potravinách

Dne 29.9. 2019 oznámila zaměstnan‑
kyně potravin krádež ve zdejší prodej‑
ně. Když kontrolovala kamerové zázna‑
my, spatřila ženu středního věku, jak si 
vkládá láhev alkoholu do tašky. O dva 
dny později nahlásila zaměstnankyně 
tutéž ženu a vyjádřila obavu, že opět 
odejde bez zaplacení. Hlídka MP přijela 
ihned na místo, kde se jejich obavy po‑
tvrdily. Žena na účtence neměla přičte‑
nou láhev alkoholu, kterou poté sama z 
tašky vytáhla a k činu se doznala. Stráž‑
níci jí udělili blokovou pokutu.
Hledaný muž

neuniknul pozornosti strážníka, který 
dne 4. 10. 2019 v  dopoledních hodi‑
nách vykonával hlídkovou činnost na 
ulici Nové Město. Zde byl strážníkem 
spatřen muž, sedící v  osobním auto‑
mobilu a odpovídající popisu hledané 
osoby policií ČR. Z tohoto důvodu jej 
strážník vyzval k opuštění vozidla a se‑
trvání na místě do příjezdu autohlídky. 
Muž výzvu uposlechl a byl eskortován 
na služebnu policie ČR.
Ukládání odpadu mimo vyhra-
zená místa

je stálým a opakovaným problémem 
obyvatel Oder. Již v minulém čísle zpra‑
vodaje jsme občany upozorňovali, že 

v případě přistižení občana při uklá‑
dání odpadu  mimo vyhrazená místa, 
mu hrozí pokuta až ve výši 50.000 Kč. 
I přesto strážníci městské policie obdr‑
želi dne 8.10.2019 stížnost od obyvatel  
ze sídliště Míru, týkající se obrovského 
nepořádku v jedné z kójí na odpad. Na 
místo vyslaní strážníci situaci zdoku‑

mentovali a provedli kontrolu kamero‑
vého systému, na němž spatřili v místě 
kóje na odpad dvě osoby.  První z nich 
jak přináší a odkládá do kóje dřevotřís‑
kový materiál,  a následně druhá  vy‑
tahuje sáčky s  odpadem, a znečišťuje 
tak veřejné prostranství. Díky místní 
znalosti byly ještě týž den osoby vyhle‑

Informace k poplatku za 
komunální odpad
Finanční odbor městského 
úřadu připomíná občanům, že 
na základě článku 6 Obecně 
závazné vyhlášky města Oder 
č.  4/2018 O  místním poplatku 
za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídě-
ní, využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů jsou stu-
denti, ubytovaní mimo trvalé 
bydliště, kteří doloží potvrze-
ní o  místě studia a  ubytování, 
povinni hradit poplatek pou-
ze ve výši jedné poloviny saz-
by místního poplatku za ko-
munální odpad.

K uplatnění úlevy pro rok 2020 je nut‑
no dodat výše uvedené potvrzení za 
školní rok 2019/2020. Doklad pro osvo‑

bození nebo úlevu je poplatník povinen 
doložit nejpozději do 31. 12. příslušné‑
ho kalendářního roku.

Poplatníci s  trvalým pobytem v  obci, 
kteří se dlouhodobě nezdržují v  mís‑
tě trvalého pobytu, mají možnost být 
od  místního poplatku osvobozeni 
po  doložení této skutečnosti. Doklady 
potřebné pro osvobozeni nebo úlevu 
poplatku za rok 2019 jsou povinni před‑
ložit nejpozději do 31.  12.  2020. V  pří‑
padě, že nebudou stanovené termíny 
dodrženy, nárok na osvobození nebo 
úlevu zanikne!

Dále si Vás dovolujeme upozornit, 
že poplatek za rok 2019 byl splat‑
ný do 31.  5.  2019 nebo ve dvou stej‑
ných splátkách ve lhůtách splatnosti 
do  31.  5.  2019 a  do 30.  9.  2019. Sazba 

poplatku činí 492 Kč na poplatníka 
a  kalendářní rok. Vyzýváme občany, 
kteří poplatek za rok 2019 doposud ne‑
uhradili, aby tak neprodleně učinili.

Poplatek je možno hradit hotově 
nebo platební kartou v pokladně MěÚ 
Odry (dveře č.  115), kde plátce uvede 
osoby, za které bude poplatek hradit. 
V případě, že poplatník bude chtít po‑
platek hradit bezhotovostně převodem 
z  účtu, oznámí mu správce poplatku 
(p. Busková - tel. čís. 556 768 136, e‑mail: 
buskova@odry.cz) číslo účtu, variabilní 
a  specifický symbol (což jsou povinné 
údaje pro správnou identifikaci platby).

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
č.  4/2018 včetně platných formulářů 
najdete na www.odry.cz.

Finanční odbor MěÚ Odry
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dány a upozorněny na to, aby odpad 
po sobě uklidily. Následně byla oběma 
hříšníkům hlídkou MP uložena na místě 
bloková pokuta.  Tímto znovu upozor‑
ňujeme občany, že se jak hlídkovou, tak 
i podpůrnou činností (kamerový sys‑
tém a fotopasti), budeme zaměřovat na 
tuto problematiku!
Neosvětlení cyklisté

se pohybují po pozemních komuni‑
kacích v Odrách. Je nutné si uvědomit, 
že se již začíná dříve stmívat a cyklisté 
by měli mít své kolo vybaveno nejen 
řádným osvětlením, ale také povinnou 
výbavou, např. přední odrazkou bílé a 
zadní odrazkou červené barvy (může 
být nahrazena odrazovými materiály 
podobných vlastností), na paprscích 
obou kol nejméně jedna odrazka oran‑
žové barvy na každé straně kola atd. 
V této souvislosti strážníci městské po‑
licie několikrát provedli hlídkovou čin‑
nost, zaměřenou na tuto problematiku. 
Několika hříšníkům byla uložena na 
místě bloková pokuta.  
Opilá žena

Dne 10.10.2019 v  nočních hodinách 
byli strážníci městské policie přivoláni 

k opilé ženě, která byla dezorientovaná 
a stále tvrdila, že se probudila na ulici 
v Odrách. Nedokázala však strážníkům 
přesně sdělit kde. Dále uvedla, že ztra‑
tila peněženku a mobilní telefon. Na‑
štěstí si vzpomněla na adresu svého 
trvalého bydliště. Strážníci na uvedené 
adrese zkontaktovali jejího přítele, kte‑
rý si ji převzal.
Odpadky po mladistvých

Dne 16. 10. 2019 bylo přijato oznáme‑
ní od obyvatelky v ulici Zámecká. Na 
tomto místě se opakovaně v ranních 
a odpoledních hodinách scházejí mla‑
diství a znečišťují veřejné prostranství.   
Z  tohoto důvodu byly v této lokalitě 
byla provedeny kontroly, mladiství byli 
přistiženi a nepořádek po sobě uklidili. 
Dále jim bylo domluveno, aby po sobě 
uklízeli. Se vším souhlasili. MP se na ně 
bude nadále zaměřovat a kontrolovat, 
jestli nedochází k znečisťování veřejné‑
ho prostranství dle § 5 odst. 1 písm. f 
zákona č. 251/2016 Sb.

Telefonní kontakt:
737 073 324 - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě - slouží k oznámení udá‑
losti

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá)

158 - Policie ČR - bezplatná linka
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta
velitel Městské policie Odry
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Policie ČR 
informuje
„Kdo s  koho“  – nákupy v  předvánočním ob-
dobí

S  blížícími se Vánocemi souvisí i  větší návštěvnost ob‑
chodních center, a  to nejen z  důvodu nákupu potravin, 
ale i dárků pro své nejbližší. V tomto období mívají sebou 
nakupující také větší finanční hotovost. Je faktem, že i na 
psychiku nás všech může mít toto náročnější období roku 
vliv. Moravskoslezští policisté chtějí upozornit veřejnost 
na možné krádeže při předvánočním nakupování. Samot‑
ní poškození totiž svou nepozorností mohou usnadnit 
páchání protiprávního jednání.

A  právě nepozornosti 68leté ženy měl využít neznámý 
pachatel, který jí v  jednom z  ostravských obchodních 
domů odcizil z  nákupního vozíku kabelku. Poškozená 
v ní měla peněženku s finanční hotovostí, platební kartou 
a osobními doklady. Způsobená škoda byla ženou vyčísle‑
na na částku více jak dva tisíce korun.

V  jiném případě měl neznámý pachatel v Ostravě, opět 
s využitím nepozornosti tentokráte 89letého muže, odcizit 
z tašky umístěné v nákupním vozíku příruční taštičku s pe‑
něženkou. V té se nacházely osobní doklady, platební karta 
a finanční hotovost ve výši několika tisíc korun. Celkovou 
škodu vyčíslil poškozený na částku více jak sedm tisíc ko‑
run.

Jak je z uvedených případů zřejmé, pachatelům této majet‑
kové trestné činnosti postačí situace, kdy nakupující odloží 
do nákupního vozíku tašku, kabelku či batoh. Dalším mo‑
mentem, který mohou pachatelé využít, je situace, kdy na‑
kupující ukládají zboží do zavazadlového prostoru vozidla 
a například onu tašku či kabelku před tímto odložili do vo‑
zidla na místo pro řidiče či spolujezdce. Obvykle vozidlo 
neuzamknou a přední části nevěnují tolik pozornosti. Tyto 
typické situace zachytili moravskoslezští policisté i  v  pre‑
ventivním videospotu kampaně s  názvem „KDO S  KOHO“ 
odkaz: https://www.youtube.com/watch?v=ID2JtaMu7Kw. 
Ve spotu je zachycena i  další situace, při které dochází 
ke krádežím, a to v prostředcích MHD:

Opět nepozornosti tentokráte třicetileté ženy měl využít 
pachatel při jízdě v  tramvaji v  Ostravě. Z  tašky pověšené 
na kočárku měl odcizit peněženku s osobními doklady, fi‑
nanční hotovostí a platební kartou, vše v celkové hodnotě 
více jak čtyři tisíce korun.

Ke spáchání uvedených protiprávních jednání stačí oprav‑
du jen krátký okamžik. Navíc poškozeným při krádeži vznik‑
ne nejen materiální škoda, ale čeká je například i vyřizování 
nových dokladů. Policisté proto opětovně apelují na obča‑
ny, aby při nakupování a  rovněž cestování byli obezřetní, 
své tašky či batohy si řádně uzavírali a nenechávali je volně 
odložené.

por. Mgr. Lukáš Kendzior
komisař

10
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„Nebuďte neviditelní“
MS kraj  – preventivní akce zaměřená 

na viditelnost chodců
Již nadchází období, ve kterém se v sil‑

ničním provozu bude častěji vyskytovat 
takzvaná „snížená viditelnost“. Pozdní 
rozednívání či brzké stmívání, ale také 
povětrnostní vlivy  – mlha, hustý déšť 
nebo sněžení - souvisí se zhoršenou vi‑
ditelností.

Chodci (stejně jako cyklisté) patří 
mezi nejzranitelnější účastníky silnič‑
ního provozu, ve kterém je důležité 
nejen vidět, ale také být viděn – „nebýt 
neviditelný“. Moravskoslezští policisté – 
preventisté spolu s  kolegy z  doprav‑
ní služby připomínali přímo v  terénu 
chodcům vhodnost užití reflexních 
prvků i  v  obci. (pozn.:  zákon stanoví, 
že „pohybuje‑li se chodec mimo obec 

za snížené viditelnosti po krajnici nebo 
po okraji vozovky v  místě, které není 
osvětleno veřejným osvětlením, je po‑
vinen mít na sobě prvky z  retroreflex‑
ního materiálu umístěné tak, aby byly 
viditelné pro ostatní účastníky provozu 
na pozemních komunikacích“).

Důležitost užití reflexních prvků v sil‑
ničním provozu je zřejmá, neboť cho‑
dec je s  nimi vidět až na vzdálenost 

200 m. Naproti tomu v  tmavém oble‑
čení až na vzdálenost desetkrát men‑
ší. Realizace akce proběhla dnešního 
dne v ranních hodinách na vícero mís‑
tech v  kraji. Oslovení chodci reagovali 
na  tuto preventivní činnost ze strany 
policistů velmi pozitivně.

por. Mgr. Lukáš Kendzior
komisař

Uzavření pošty Odry
V sobotu 9. 11. 2019 bude pošta Odry uzavřena z důvodu havarijní opravy elektroinstalace. 

Poštovní služby zajišťuje pošta 742 45 Fulnek 1 v době od 8.00 do 10.00 hod.

Oslavy 101. výročí vzniku ČSR
V pondělí 28. října jsme si při-
pomněli 101. výročí vzniku 
samostatného českosloven-
ského státu. Při této příleži-
tosti se na Masarykově náměs-
tí v  Odrách, u pamětní desky 
připomínající tuto význam-
nou událost uskutečnila piet-
ní akce. 

Představitelé města Oder, Ing. Libor 
Helis a Mgr. Libuše Králová, položili v 
odpoledních hodinách kytici na hrob 
obětí 1. světové války, která vzniku Čes‑
koslovenska předcházela, a uctili pa‑
mátku padlých minutou ticha. Svou ky‑
tici přišla položit také senátorka, RNDr. 
Jitka Seitlová.

V 15 hodin proběhlo již samotné po‑
ložení květin k pamětní desce T. G. Ma‑
saryka. Na Masarykově náměstí se sešlo 
několik místních občanů, kteří společ‑

ně s vedením města a při zvuku státní 
hymny uctili toto významné datum. Pro 
všechny bylo připraveno drobné občer‑
stvení a v příjemném podzimním čase 
byla možnost si společně užít poklidné‑
ho svátečního odpoledne.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Novinky z Domova
19. září jsme s uživateli strávi-
li dopoledne v mateřské škole 
na ulici Pohořská.

Pro všechny bylo připraveno bohaté 
pohoštění a soutěže, na které se přede‑
vším děti velmi těšily. Senioři byli pro‑
gramem nadšeni a paní Černochová se 
rozhodla, že si své dojmy nenechá pro 
sebe.

„Halo, haló, jdeme na návštěvu do 
mateřské školy na Pohořskou ulici. 
Srdíčka jako vždy poskočila radostí. 
I  cesta do  MŠ byla prima, pozorujeme 
okolí. Domky se zahrádkami, oblékající 
si podzimní šat, ozařují teplé podzimní 
paprsky sluníčka.

A již jsme ve školce. Vše je přichystáno 
na zahradě: stolky s pohoštěním – láka‑

vými koláčky i sýrovými kolečky, kávou 
nebo čajem  – dle chuti. Každý máme 
u  sebe „své dítě“, všechny jsou veselé, 
těší se na soutěže. Míříme míčky na ku‑
želky do koše, děti soutěží mezi sebou, 
jásají. Máme radost z  jejich úspěchů. 
Čas utíká a  my se vracíme zpět plni 
krásných zážitků. Cestou zpět jsme byli 
pokropeni kapkami deště, ale sluníčko 
znovu vysvitlo a  pořádná sprška při‑
šla, když už jsme na pokojích vyprávěli 
o svých zážitcích ostatním.

Na děti i  paní učitelku Vlastu Černo‑
chovou se všichni těšíme při další ná‑
vštěvě v Domově. A jejich program? Ten 
je zatím překvapením.“

K. Č.ernochová

Poděkování
„Zpievanky, zpievanky,
kdě že stě sa vzaly?
Či stě spadly z neba,
či stě rástly v háji?“
Copak se to venku chystá?
Ano, už je to věc jistá.
Tak se milé dámy, páni,
pusťme pěkně do zpívání.
Dnes je tady účast velká –
my a paní učitelka…
Paní učitelce Mergentalové bych 
chtěla moc poděkovat za její úžasné 
nasazení, se kterým každých 14 dnů 
přichází za námi do Domova. Mile nás 
přivítá podáním ruky a pak vykouzlí 
ze všedního dne svátek. Hraje me-
lodie písní na klávesy a my hádáme 
české, moravské a slovenské písně, 
které v  nás probouzejí vzpomínky 
na mládí a hřejí u srdíčka. Zpíváme 
s  opravdovým nasazením „Po 
starých zámeckých schodech“, 
„U  studánky seděla“, „Na Moravě 
je dolina“ či „Tancuj, tancuj“… 
a  bábinkám i  dědouškům září oči. 
A  dát člověku radost, obalenou 
láskou, je ten nejvzácnější dárek. 
Tak díky, paní učitelko.
S  vděčností a  láskou za seniory 
z Domova

K. Černochová

Místní akční plán II
V  rámci projektu Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání v ORP 
Odry II, jehož cílem bylo vy-
tvořit kvalitní strategický do-
kument pro  oblast vzdělávání 
dětí a žáků do 15 let věku s vý-
hledem do roku 2023 v území, 
je spuštěna implementační ak-
tivita Rodilý mluvčí pro žáky 
základních škol. 

Náš rodilý mluvčí Miles Leyshon se při‑
stěhoval do České republiky v  roce 
2011, od té doby pracuje s  různými 
skupinami dětí a dospělých, které učí 
anglickému jazyk s  ohledem na jejich 
znalosti a možnosti. Miles se může pyš‑
nit certifikátem TEFL. Uznání ve většině 
zemí a u většiny zaměstnavatelů, ze‑
jména těch prestižních, mají zpravidla 
jen ty z certifikačních programů, které 
mají formu měsíčního či delšího kurzu, 
zahrnují přes 100 hodin výuky, obsahují 

i náslechové hodiny a minimálně 6 ho‑
din vlastní lektorské praxe v reálné třídě 
studentů angličtiny.  Miles absolvoval 
120 hodin, prodělal také 3  denní kurz 
TEFL England a aktuálně své znalosti 
a dovednosti využívá při pravidelné vý‑
uce žáků čtyř základních škol na území 
ORP ODRY. V  současné chvíli se jedná 
o  základní školy v  Odrách, ve Fulneku 
a  ve Vražném. Jeho žáky jsou studen‑
ti jak vyšších tak nižších ročníků, kteří 
si při společných hodinách s  Milesem 
mají možnost zvyknout na  přirozený 
přízvuk, mohou se lépe učit výslov‑
nost a dokážou snadněji porozumět 
cizímu jazyku. V  dalších letech se ro‑
dilého mluvčího dočkají také ostatní 
školy v území. Uvítáme každý další tip 

na rodilého mluvčího, který by doplnil 
náš tým a zvýšil standardy výuky ang‑
lického jazyka na našich školách. V pří‑
padě zájmu nebo doporučení nás pro‑
sím kontaktujte na e-mailové adrese:  
sadlonova.havranova@odry.cz

Nikola Sadloňová Havranová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Zvoneček informuje
Zvoneček provoněl levandu-
lí - jinak ani nelze náš příspě-
vek do oderského Zpravodaje 
uvést.

Workshop s  levandulí proběhl hned 
1. října. Samostatně jsme si nejprve uši‑
li pytlík a poté do něj „skladovali“ lístky 
levandule - krásná práce.

Střídání ročních období je v  pásmu, 
kde žijeme, pravidelné a je součástí ži‑
vota všech lidí. Oblékáme se podle po‑
časí a  využíváme darů přírody. K  pod‑
zimu neodmyslitelně patří dýně a také 
jejich konzumace v mnoha podobách. 
Ve  Zvonečku jsme vařili dýňovou po‑
lévku. Krájení dýně nám šlo pěkně „od 
ruky“ a výsledek byl „velmi chutný“…

Pokračovali jsme v rehabilitačním cvi‑
čení v  solné jeskyni a  v  tělocvičně Re‑
laxka.

A nová činnost ve Zvonečku, která vel‑
mi zaujala, je na světě! Ze starých po‑
vlaků jme natrhali pruhy látky, ze kte‑

rých jsme tkali podložky. Byla radost se 
na  všechny dívat. Činnost všechny ba‑
vila a určitě budeme pokračovat i díky 
naší nové externistce.

Také bychom rádi sdělili veřejnos‑
ti, že máme 3 místa volná a  na www.
klubzvonecek.wz.cz najdete vysvětle‑
ní, komu sociální službu poskytujeme 
a za jakých podmínek. Rádi také zodpo‑
víme případné dotazy k provozu, k plat‑
bám za službu i k obsahu poskytované 

služby: centrum denních služeb apod.
Přijďte mezi nás do krásných prostor 

Zvonečku.
Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených 
dětí v ČR, z.s. Klub
Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 
742 35
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MŠ Čtyřlístek
Duhová a lesní třída Kamenka

Po společné domluvě s  rodiči jsme 
ve  čtvrtek 26.  9. uspořádali akci s  ná‑
zvem „Bleší trh aneb dejme věcem 
druhou šanci“. Smyslem této akce bylo 
přinést věci, které nám již dosloužily 
a mohly by udělat radost někomu dru‑
hému. V daný den se sešli jak prodáva‑
jící, tak kupující a v prostorách MŠ zača‑
la ta správná prodejní akce s  vtipnými 
hesly prodávajících a milými nakupují‑
cími. Celá akce se vydařila, byť účast ne‑
byla tak hojná, jak jsme předpokládali. 
Za utržené peníze pojedeme s  rodiči 
a dětmi na výlet.

V úterý 2. 10. jsme se společně s dětmi 
z Heřmanické školy vydali na exkurzi do 
lesa s průvodcem nejpovolanějším, a to 
s panem lesníkem S. Robem. Cesta byla 
plná překážek v podobě spadlých stro‑
mů, ale všechny děti včetně paní učite‑
lek to zvládly. Po netrpělivě očekávané 
svačince v trávě, jsme se dozvěděli, co 
je to kalamita a jak se postupuje při ob‑
nově lesa. S  sebou jsme přivezli záso‑
bu kaštanů, žaludů, jeřabin a společně 
s dětmi jsme snad přispěli k výsevu no‑
vého kousku lesa. Děkujeme za exkurzi 
a hezky strávený den se školáky z Heř‑
manic.

MŠ Kamenka

Setkávání dětí a  seniorů po-
kračuje

I v letošním školním roce chceme po‑
kračovat ve vzájemných kontaktech 
mezi dětmi z  naší třídy Kuřátka a  uži‑
vateli Domova Odry v  rámci mezige‑
neračního propojování. První setkání 
proběhlo ve druhé polovině září na 
naší školní zahradě. Jaké bylo naše pře‑
kvapení, když se kromě pěti babiček 
objevil i  jeden dědeček. Překvapení 
bylo o to větší, že se jednalo o našeho 
bývalého zaměstnance, který v důcho‑
dovém věku rozvážel obědy do dalších 
mateřských škol v okolí. Mimochodem, 
když si děti vybíraly seniora do dvojice, 
strhla se o dědečka docela „rvačka“.

Akce se nesla především ve sportov‑
ním duchu. Asi si řeknete, jak mohou 
závodit senioři na vozíku společně 
s malými dětmi. Stačí, aby se disciplíny 
nachystaly tak, aby vyhovovaly oběma 
věkovým skupinám. Nejprve se všichni 
účastníci pořádně posilnili při občer‑
stvení, aby nedošly síly. Pak jsme se 
s vervou dali do soutěžení. Dvojice tak 
například vyzkoušely hod na basket‑
balový koš, házení kroužků na kužely, 
shazování dětmi vyrobených kuželek, 
děti běžely přes překážky pro céčka 
a senioři z nich tvořili co nejdelší řetě‑
zy a  další aktivity. Všem se velmi líbily 
hry s  velkým padákem. Míče různých 
velikostí běhaly po barevných polích 
padáku, děti jej podbíhaly a  vyměňo‑
valy si místa, na signál všichni společně 
padák nazvedávali a pozorovali jeho let 
nahoru a dolů. A kdo vlastně vyhrál? No 
přece všichni, kteří se zapojili!

U všech aktivit jsme se všichni náram‑
ně pobavili a  nasmáli, vládla výtečná 
atmosféra, což nejlépe dokládají přilo‑
žené fotografie. Čas rychle ubíhal a na‑
stal čas loučení. Není to však na dlouho, 
na  přelomu října a  listopadu se vypra‑
víme za našimi staroušky do Domova 
zase my. Už teď se těšíme na další spo‑

lečné akce, které budou letos věnovány 
dalším pohybovým aktivitám, jako na‑
příklad cvičení s overbally.

Za třídu Kuřátka Bc. Eva Esslerová
a Vlasta Černochová

Dýňování ve školce
Podzim máme v  naší školce rádi 

pro  spoustu hezkých věcí - je to čas 
barevných listů, pouštění draků, sbí‑
rání hnědých hladkých kaštanů a  hal‑
loweenských dýní. Ty naše školkové 
jsme si už vydlabali trochu dřív, než 
přišel Halloween, měli jsme totiž strach, 
že už žádné nebudou. Ve středu 16. 10. 
odpoledne, hned po spinkání, přišli 
za námi do školky taťkové a maminky, 
někdo přivedl sestřičku nebo i bratříčka 
a s sebou si přinesli plnou hlavu nápadů 
a  ostrý nůž. Dýně už čekaly na všech‑
ny ve třídě. Dostali jsme je jako spon‑
zorský dar od p. Petrové, za což jí moc 
děkujeme. Na nic se dlouho nečekalo, 
každý si vybral svou dýni a pustili jsme 
se do vydlabávání a vyřezávání. Za ne‑
celou hodinu pilné práce byly na světě 
první halloweenské dýně, některé vese‑
lé, některé strašidelné. Všechny jsme je 
postavili na kopec ve školkové zahradě 
a večer v 19:00 hod. se dýně rozsvítily. 
Jedna dýně krásnější než druhá!

Karin Zimmermannová
třída Žabičky

Iva Kucharzová
třída Sluníčka
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Týdenní jazykový kurz anglič-
tiny

Po úspěšném kurzu na jaře jsem zor‑
ganizovala pokračovací týdenního kur‑
zu pro žáky 7. - 9. ročníků. Na žádost 
žáků jsem opět pozvala lektora Noaha 
Krause z Wisconsinu, který děti tak za‑
ujal, že nechtěly nikoho jiného. Výu‑
ka probíhala v  tříhodinových blocích 
a byla plná her, konverzace, skupinové 
práce a  soutěží. Žáci si rozšířili slovní 
zásobu, přestali se bát mluvit a  dělat 
chyby, dozvěděli se spoustu zajíma‑
vých informací o angličtině nebo USA. 
V  případě zájmu proběhne další kurz 
opět na jaře.

I. Bláhová

S větrem v zádech – projekto-
vý den v ŠD

V úterý 15. 10. 2019 žila naše ŠD vším, 
co létá. Nejdříve si starší děti vyrábě‑
ly své dráčky, ti menší vybarvovali již 
předkreslené nebo vytvářeli dračí ob‑
ličeje. Ve 13.00  hodin za námi přijel 
Ing. Milan Libiš, aby dětem ukázal mo‑
dely svých letadel a seznámil děti s růz‑
nými zajímavostmi z  oboru leteckého 
modelářství. Závěr odpoledne patřil 
již tradiční Drakiádě, které se zúčastni‑
ly děti v  doprovodu rodičů, prarodičů 
nebo sourozenců.

Tentokrát nám přálo správně sluneč‑
né a větrné počasí, díky kterému létali 
všichni draci. Děti odcházely spokojené 
a bohatší o zážitek a sladkou odměnu.

vychovatelky ŠD

Exkurze do Geologického pa-
vilonu Vysoké školy báňské 
v Ostravě

proběhla 24. 9 a  účastnili se jí žáci 
obou 9. tříd. Proč? Geologie  – věda 
o nerostech, horninách, zkamenělinách 
- se probírá právě v 9. ročníku v příro‑
dopisu a nepatří mezi oblíbené kapito‑
ly. Proto jsme zvolili možnost navštívit 
Geologický pavilon VŠB, prohlédnout 
si alespoň část z  16 000 vystavených 
vzorků a nasát trochu atmosféry tohoto 
nádherného místa.

Hned ráno se nás ujala Ing.  Marti‑
na Polášková a  seznámila nás stručně 
s  historií Vysoké školy báňské (letos 
slaví 170 let od založení) a s významem 
„kamení“ (nerostů a  hornin) pro člo‑
věka. Vysvětlila nám, jak nerosty vzni‑
kají, jak se dělí do systému, prozradila 
jejich vlastnosti a  využití. Obdivovali 
jsme dokonalost a krásu krystalů a žasli 
nad tím, jak něco tak nádherného může 
v hlubinách Země vzniknout. Následo‑
vala praktická část, kdy žáci plnili různé 
úkoly s pomocí vzorků nerostů. Zlatým 
hřebem byla návštěva speciální sbír‑
ky, a sice uranových rud a barev z nich 
vyrobených. Jde o  jedinou sbírku v ČR 
přístupnou veřejnosti. Co říci na závěr? 
Snad jen to, že nám čas utekl velmi 
rychle a  sbírky minerálů nás svojí krá‑
sou okouzlily!

www.hgf.vsb.cz, www.geopavilon.
vsb.cz

Lenka Černá

Slezské divadlo Opava  – 
4. 10. 2019

Žáci šestých a sedmých ročníků navští‑
vili divadelní představení ve Slezském 
divadle Opava. Jednalo se o  adaptaci 
kultovní knížky pro děti a  mládež Ba‑
bička Drsňačka z  pera proslulého brit‑
ského autora Davida Walliamse.

Hra plná černého humoru, nadsázky, 
ale i  vážných témat rozesmála a  místy 

i  rozplakala většinu dětí. Ale to k živo‑
tu patří. Děti po představení pochopily, 
že by si měly udělat více času pro své 
prarodiče i své blízké, i když se na první 
pohled mohou zdát docela nudní.

Všichni jsme si výlet za kulturou moc 
užili.

Renata Danko Jurčová

Stolní tenis
Dne 16.  10. se uskutečnil již tradiční 

ping‑pongový turnaj. Tento rok se tur‑
naje zúčastnilo 15 soutěžících včetně 
speciálního hosta, paní učitelky Renaty 
Šandové. Všichni zúčastnění se snažili 
ze všech sil, ale vyhrát mohl jen jeden. 
Na prvním místě se umístil Matěj Romá‑
nek z  osmé třídy. Celé soutěžní odpo‑
ledne jsme si moc užili, některé zápasy 
jsme dokonce dohrávali i na druhý den 
během přestávek. Všem zúčastněným 
děkujeme a těšíme se na další společné 
akce.

Za školní parlament
Kateřina Bazalová
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
1. soutěž v tomto školním roce 
2019-20

Přespolní běh ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm u nově zrekonstruovaného ho‑
telu Rekovice je už dlouholetou tradicí. 
Ani letos jsme na závodech nechyběli. 
Opět se tu sešlo na 22 škol z  celého 
okresu a  každá škola s  sebou přivezla 
žáky ze 4 kategorií: mladší dívky a mlad‑
ší kluky z 6. a 7. tříd a starší dívky a kluky 
z 8. a 9. ročníků.

Trať, která vede loukou, lesem, s prud‑
kým výběhem nahoru, rovinou s koře‑
novými náběhy, je pro všechny katego‑
rie 1,5 kilometru, kromě starších kluků 
- pro ty měří 2,5 kilometru. Na startov‑
ní čáru se v  každé kategorii postavilo 
na 100 - 120 závodníků, těch nejlepších 
běžců z každé školy. Počasí bylo ideální, 
takže žádná vnější překážka nebránila 
dobrým výkonům.

Našim mladším dívkám se letos 
moc nedařilo. Z  20 škol jsme skonči‑
li na  14.  pozici. Mladší klukům chy‑
běl kousek do pódiového hodnocení. 
Za  zmínku stojí krásné, ač nepopu‑
lární 4. místo Filipa Mücka a  24. místo 
Šimona Žily. Tým se umístil na 4. místě. 
O  poznání lépe dopadli žáci i  žákyně 
z 8. a 9. ročníků. Starší holky si doběh‑
ly pro bronz. Nejlepší naší vytrvalkyní 
je Miriam Strnadlová, která protla cílo‑
vou pásku jako 13., na 17. a  18. místě 
se umístily Ema Dostálová a  Kateřina 
Schacherlová, Kristina Tihelková s pod‑
vrtnutým kotníkem „dokulhala“ jako 
37. ze 110 běžkyň. Starší kluci si také 
odvezli 3. místo, přičemž se na stupně 
vítězů v  jednotlivcích postavil Tadeáš 
Skalka, který ani letos neodjel bez me‑
daile. V  cílové rovince dýchal na záda 
vítězi. Skončil druhý, jako vloni. Onřej 
Glet doběhl těsně 4., to mrzí, ale týmu 
velmi pomohl k  celkovému umístění. 
Na 34. místě se v cíli objevil David Se‑
melka a za ním Jiří Šustek.

Tak zase za rok… I  přesto, že nejsme 
sportovní škola, stále se můžeme chlu‑
bit žáky, kteří jsou schopni konkurovat 
i závodním běžcům.

Lenka Rudolfová

Adaptační kurz šestých tříd
V  průběhu září a  října absolvovaly 

šesté třídy (6.A, 6.B a 6.C) Základní ško‑
ly Odry, Komenského 6, tzv. adaptační 
kurz.

Každá třída spolu se svým třídním 
musí nejprve zdolat kopec do vesni‑
ce Pohoř, aby se zde mohla ubytovat 
v „domečku“. Po vybalení „báglů“ a se‑
známení se s  prostředím se žáci pod 
vedením školní psycholožky navzájem 
„oťukávají“, učí se naslouchat jeden 
druhému, spolupracovat v  týmu, jed‑
notlivé skupiny si dávají záležet na tom, 
aby ostatním přichystali chutnou krmi 
(snídani, oběd a večeři). Společně také 
navštíví místní rozhlednu, ze které se 
mohou pokochat nádhernou krajinou. 
A  protože všem třídám počasí přálo 
a  sluníčko hřálo, trávily většinu času 
v přírodě. Na druhý den čeká žáky úklid 
a zase spolu s  třídním učitelem sestup 
z pohořského kopce do Oder.

Třídní učitelé se díky adaptačnímu 
kurzu seznámí se svými novými žáky 
a poznají je i z jiného úhlu.

Třídní učitelé šestých tříd
Přebor školy v  kuželkách 
l. stupně 2018

Ve čtvrtek 18.  10. se uskutečnil dal‑
ší ročník přeboru školy v  kuželkách 
pro l. stupeň. Letos se přihlásil rekordní 
počet žáků ze třetích až pátých tříd. Při‑
hlášeno bylo 57 žáků a nakonec dorazi‑
lo a soutěžilo 54 dětí.

Děti z 3. – 5. třídy měly 15 hodů, kte‑
ré se započítávaly do celkového hod‑
nocení a  určily nám pořadí. V  dívkách 
si  nejlépe vedla Emma Pavlovičová, 
která nahrála 57 bodů. Na druhém mís‑
tě se umístila Tereza Medunová s  56 
body. Třetí místo patřilo Lucii Tvarůžko‑
vé za 53 bodů. Umístění kolem stupně 
vítězů byla velice vyrovnaná, dívka na 
6. místě měla 50 bodů.

U  chlapců zvítězil Daniel Ševčík, kte‑

rý nasbíral 81 bodů, což pro nadějné‑
ho kuželkáře, který pravidelně trénu‑
je, bylo o  10 bodů více než předchozí 
rok. Druhé místo získal Štěpán Jurčík 
s 51 bodem a třetí místo obsadili Noel 
Sukhan a Tobias Pelc se ziskem 50 bodů.

Celkovým vítězem a  přeborníkem 
školy v  kuželkách pro první stupeň se 
stal Daniel Ševčík.

Opět další rok zaznamenáváme opro‑
ti loňskému ročníku vyšší počet žáků 
na  odpolední sportovní akci s  názvem 
Přebor školy v  kuželkách. Chtěli by‑
chom jim poděkovat za účast a pobla‑
hopřát k dosaženým výsledkům.

Veškeré výsledky najdete na strán‑
kách školy.

Richard Blaževič

Olympijský čtyřboj
V  pátek 27.  září se celý první stu‑

peň naší školy a  okolních škol sešel 
na  městském stadionu, aby poměřil 
síly ve čtyřech disciplínách a pěti kate‑
goriích. Po zapálení olympijského ohně 
a přečtení slibu se začalo závodit. Běže‑
lo se kolem stadionu, skákalo do  dál‑
ky z  místa, házelo míčkem a  běželo 
na 60 m. I přes počáteční nepřízeň po‑
časí (polovinu závodní doby propršelo 
a bylo sychravo) všichni absolvovali dis‑
ciplíny s nadšením a chutí vyhrát. Poča‑
sí se umoudřilo a na vyhlášení už svítilo 
sluníčko. Jaká byla soutěžní atmosféra, 
si můžete prohlédnout na fotografiích 
na stránkách školy.

Za vyučující 1.stupně Šárka Karolová
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Vzájemná spolupráce a  part-
nerství škol

V  rámci udržitelnosti projektu „Re‑
konstrukce dvou učeben a vybudování 
bezbariérového přístupu ZŠ Komen‑
ského Odry“ navštívili v říjnu naši školu 
žáci ze ZŠ a MŠ Jakubčovice a zúčastnili 
se výuky. V nově zrekonstruované dílně 
si vyrobili svůj vlastní výrobek - japon‑
ský vějíř UČIWA. V hodinách informati‑
ky si vyzkoušeli jednoduché algoritmic‑
ké postupy, ovládací prvky a  příkazy, 

grafické úlohy  apod. Výuka probíhala 
v nové počítačové učebně.

Do spolupráce je zapojena také MŠ 
Čtyřlístek, ZŠ a MŠ Mankovice a ZŠ a MŠ 
Vražné. Každá škola navštíví nově zre‑
konstruované učebny celkem třikrát 
během školního roku. Spolupráce bude 
probíhat po dobu pěti let. Zástupcům 
jmenovaných škol děkuji za spolupráci.

Alexandra Reptová

Střední škola Odry, p. o.
Jdeme na to nově…

Školní rok 2019/2020 přinesl zajímavé 
změny.

První novinkou je u  nás zřízení Škol‑
ního poradenského pracoviště (ŠPP). 

Jeho účelem je především věnovat se 
žákům, kteří potřebují pomoci; zabrá‑
nit předčasnému odchodu ze studia; 
eliminovat „migraci“ žáků po středních 
školách a  prevenci školní neúspěšnos‑

ti. Jednotlivými členy jsou: koordinátor 
inkluze, výchovný poradce, metodik 
prevence, školní psycholog a kariérový 
poradce. ŠPP poskytuje bezplatně po‑
radenské a  konzultační služby žákům, 
jejich zákonným zástupcům a pedago‑
gům. Představuje vzájemně propojený 
celek výchovné a  preventivní oblasti 
školy. K  jeho cílům dále patří posílení 
pozitivních vztahů mezi všemi subjekty 
školy, rozšíření oblastí primární preven‑
ce a zkvalitnění péče o žáky se speciál‑
ními vzdělávacími potřebami.

Další zajímavostí, na níž můžeme být 
opravdu pyšní, je zapojení naší školy 
do tvorby státních jednotných závěreč‑
ných zkoušek (JZZ). Členkou autorské‑
ho týmu písemné části JZZ pro obor 
kadeřnice se stala učitelka odborných 
předmětů Mgr.  Ludmila Homolová, 
čímž stoprocentně potvrdila kvalitu 
a profesionalitu naší školy. JZZ se sou‑
středí na úroveň žáků daného oboru 
a jejich celkovou úspěšnost.

Nejdůležitější informací začátku škol‑
ního roku je účast SŠ Odry na projektu 
Pojďme na inkluzi společně. Dohroma‑
dy s dalšími oderskými školskými sub‑
jekty podporujeme rovné šance dětí 
na vzdělávání. Tato akce spojuje všech‑
ny věkové skupiny od mateřské školy 
přes základní až na střední a  ukazuje 
jim směr, podává pomocnou ruku, na‑
bízí informace, seznamuje s možnostmi 
profesního vývoje a  podporuje všeo‑
becný přehled všech zapojených žáků, 
pedagogů i vedoucích pracovníků.

Pokud bych mohla jedinou větou 
shrnout, co je u  nás nového, tak bych 
napsala že: Umíme poradit, naší prio‑
ritou je odbornost a  na inkluzi „jdeme 
společně!“

Mgr. Jana Kellnerová
Ředitelka školy
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Pozvánka na den otevřených 
dveří

Srdečně zveme zájemce o  studium 
na  naší škole k  malé návštěvě ve čtvr‑
tek 7. 11. 2019 od 10.00 do 17.00 hodin. 
Ráno Vás přivítá náš školní sbor Datio, 
poté Vám naši studenti předvedou 
zkoušky zdatností z  HV, VV, pohybo‑
vé výchovy a  mluvních dovedností. 
Tyto zkoušky si u nás pak budete moci 
„nanečisto“ také vyzkoušet. Těšíme 
se na Vás.

Ing. Pavla Hostašová, ředitelka školy
„Milion dětí se modlí růženec“

I  naše škola SPdgŠ a  SZŠ sv.  Anežky 
České se v  pátek 18.  10.  2019 připoji‑
la k  celosvětové výzvě „Milion dětí se 
modlí růženec“. Modlitbou růžence se 
část studentů zapojila aktivně a ostatní 
podpořili myšlenku jednoty a  pokoje 
ve světě tím, že zůstali mlčet. Toto úžas‑
né gesto jsme vyslali pomyslně do svě‑
ta - do míst, kde toužebně prosí, aby 
ustál svár a nastal pokoj a mír.

Jožanka Hrabovská, Olga Grygarová, 
Andrea Turková, Kateřina Kinzlová.

Srdíčkové dny
Dne 23. září se naše škola tradičně zú‑

častnila dobročinné akce – Srdíčkových 
dnů. Tentokrát výtěžek putoval na  po‑
moc dvěma malým sestřičkám Karolín‑
ce a  Michalce, které obě trpí nevyléči‑
telnou nemocí  – mukopolysacharidó‑
zou. Vřelé díky patří našim pěti dvojicím 
studentek, které se tohoto úkolu ujaly 
a  v  rámci města Oder dokázaly získat 
6 071 Kč prodejem předmětů s  logem 
Život dětem. Velký dík patří rovněž ob‑
čanům města Oder, kteří se na tomto 
výtěžku podíleli.

Mgr. Petra Eliášová
Malé aktuální pozvání:

Velkou událostí letošního podzimu 
bude mimořádné vystoupení školního 
sboru Datio a  pouť necelé stovky stu‑
dentů a pedagogů do Prahy 15. - 17. lis‑

topadu. Školní sbor Datio dostal výji‑
mečnou možnost připojit se k  hudeb‑
nímu doprovodu slavnostní mše svaté 
v katedrále svatého Víta, Václava a Voj‑
těcha při národních oslavách 30. výro‑
čí kanonizace Anežky Přemyslovny  – 
svaté Anežky České, patronky školy. 
Slavnostní mše svatá se koná v sobotu 
16. 11. 2019 v 10.00 hodin. Mši svatou 
bude přenášet ČT2. Děkujeme za tuto 
krásnou možnost.

Ing. Pavla Hostašová

Přednáška pana Martina Mej-
stříka

Dne 1.  10. měla Střední škola svaté 
Anežky České vzácného hosta - pana 
Martina Mejstříka. Přijel předat studen‑
tům svědectví o sametové 
revoluci, které například 
vděčím za to, že mohu 
tento článek psát z církev‑
ní školy. Přednáška začala 
dějinami. Každý si zopa‑
koval s panem Mejstříkem 
počátky komunistické re‑
volty a  poté také její do‑
pady. Nejzajímavější částí 
byla však ta, kdy jsme se 
všichni mohli dozvědět, 
kdy, jak a  proč on sám 
jako student oponoval 
komunistickému režimu. 
„Měl jsem jednu výhodu, 
Bůh mi dal kritické myšle‑
ní,“ řekl nám. Pan Mejstřík 
byl vždy rebel, jak sám 
o  sobě prozradil. Avšak 
tehdy to nebylo vůbec 
jednoduché. Když studo‑
val na Divadelní akademii 
múzických umění v Praze, 
scházel se spolu s  ostat‑
ními studenty a  společně 
plánovali demonstrace 
proti komunismu.

Jedna demonstrace, kte‑
rá byla dokonce povolena 

samotnou vládou, se stala osudnou. 
Byla to ta demonstrace v  roce 1989, 
kterou dnes známe pod názvem Same‑
tová revoluce. Jak jsme ale se všichni 
dozvěděli, sametová revoluce rozhod‑
ně neměla nic společného se sametem. 
Studenti byli tvrdě napadeni komunis‑
tickými jednotkami ‘ochrany’. Děkuje‑
me všem studentům a panu Mejstříkovi 
za to, že v roce 1989 byli na svém místě 
a vydrželi veškeré nátlaky ze stran tota‑
litního režimu. Každý si uvědomil, že se 
dnes máme opravdu dobře. Neměli by‑
chom na to zapomínat a o to dobro se 
starat.

Ještě jednou děkujeme za zajímavou 
přednášku!

David Popelka, PL4
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Středisko volného času

Dráčkohraní
12. 10. 2019 Proběhlo v odpoledních 

hodinách na louce u sídliště Pod lesem 
Dráčkohraní - pouštění draků s dopro‑
vodným programem (hledání dračích 
vajíček, krmení dračí tlamy, let na dra‑
kovi a další.

Florbalové odpoledne  – superli-
ga florbalu

12. 10. 2019 se účastníci florbalových 
kroužků SVČ Odry jeli podívat na sou‑
těžní utkání celků SC TEMPISH Vítko‑
vice a  FAT PIPE  – FLORBAL CHODOV. 
Po skončení zápasu proběhla i autogra‑
miáda.

Mladý záchranář u PČR
18.  10.  2019 děti v  rámci kroužku 

„112  – Mladý záchranář“ navštívili slu‑
žebnu Policie České republiky v  Od‑
rách.

Pojďme na inkluzi společně
V měsících září a říjnu proběhly v na‑

šem středisku ve spolupráci s MŠ Čtyř‑
lístek Odry aktivity z projektu „Pojďme 
na inkluzi společně“. Děti si malování 
na textil i  podzimní tvoření příjemně 
užily a my se těšíme na další spolupráci.

Keramická dílna
V  pátek 22.  11.  2019 od 14.00 

do 15.30 bude v  SVČ Odry akce 
„Keramická dílna“ určená pro děti. 
Náplní akce je seznámení s hlínou, 
modelování jednoduchého výrob‑
ku. V  následujícím termínu (bude 
upřesněn) si ukážeme povrchovou 
úpravu  – barvení výrobku. Cena 
50 Kč. Počet míst omezen  – při‑
hlašování předem do 18. 11. 2019 
přes www.svcodry.cz, nebo přímo 
v budově SVČ Odry.

Adventní tvoření
SVČ Odry Vás srdečně zve dne 

26. 11. 2019 od 18.00 do 19.00 ho‑
din na „Adventní tvoření“. Přijďte 
si vyrobit adventní věnec, svícen, 
nebo jinou neobvyklou výzdobu 
dle Vaší fantazie. Vstupné 50 Kč 
(zahrnuje: chvojí, tavnou pistoli, 
vázací drát). Možnost dokoupení 
dekorací na místě.
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Kalendář akcí na listopad
ODRY
Muzeum Oderska
Poodří – přírodovědná výstava.
Výstava potrvá do 19. 12. 2019.
Katovna Odry
15. 11. Všechno hraje - hudební večer 

pro veřejnost. 19.00 hod.
21. 11. Hrabě Dracula – vyprávění Ra‑

dovana Rafaje o Transylvánii, 17:00 hod.
29. 11. Snow film fest - Nejlepší zimní 

cestovatelské a  sportovní filmy z  celého 
světa i z domácí produkce. 17.00 hod.

Chrám sv. Bartoloměje Odry
23. 11.  14. festival duchovní hud-

by Odry 2019 – V. galakoncert „Missa 
Brevis  – J. Pavlica“  – Chorus Collegium 
Odry – sbor, sóla, orchestr. 19.00 hod.

Chrám sv. Martina Tošovice
9.  11.  - 14. festival duchovní hud-

by Odry 2019  – IV. koncert „Kouzlo 
strun a  dechu“  – Viento Marero Duo  – 
Michaela Meca – flétna, Jiří Meca – kyta‑
ra. 19.00 hod.

Galerie Pape
MgA. Lucie Petrůjová - BETY - probí‑

hající výstava fotografií.
Výstava potrvá do 14. 12. 2019.
Heipark Tošovice
9. 11.–11. 11. Svatomartinské hody 

Tradiční husí speciality a k dobrému jídlu 
můžete ochutnat mladé Svatomartinské 
víno

Dělnický dům Odry
8. 11. II. Oderský vinný košt – pose‑

zení a  košt vína s  cimbálovou muzikou 
Odera. Cena základní vstupenky 150,– , 
s degustačním poukazem 350,– . 

Začátek v 19:00 hod.
Zámecký park Odry
11.  11. říjezd svatého Martina 

do  Zámeckého parku  – hry a  zábava 
pro děti, lampionový průvod, svatomar‑
tinské víno. Občerstvení zajištěno. 16:00 
hod.

Masarykovo náměstí Odry
17. 11. Oslava 30. Výročí Sametové 

revoluce – doprovodný program na Ma‑
sarykově náměstí, prohlídky Městského 
úřadu Odry, hudební vystoupení a další. 
14:00–18:00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
2. 11. Alpicross 2019 - 45. ročník tra‑

dičního přespolního běhu. Pro děti je při‑

praven závod s  menším převýšením. Za 
příznivého počasí proběhne doprovodný 
program - lezecká stěna, lanovka a nízká 
lanová dráha.

Chata Svinec, 10.00 hod.
2.  11. Čiperkové - zpívají dětské pís‑

ničky jak z  vlastní tvorby, tak převzaté. 
Závodní klub Varroc, 10.00 hod.

9. 11. Tajemství ženského pánevní-
ho dna s Lenou Achmeer – celodenní 
kurz pro ženy o ženském zdraví, pohybu 
a přístupu k životu.

Spirála 9.00-17.00 hod.
12. 11. Ladislav Zibura – Prázdniny 

v Evropě - přednáška mladého novináře 
a cestovatele. Kino Květen, 19.00 hod.

13. 11 Hana Zagorová a Petr Rezek - 
čeká Vás téměř dvou a půl hodinový kon‑
cert. Kino Květen, 19.00 hod.

29.  11. Jazz klub & Shahab Tolouie 
Trio - mystika perské hudby a  žhavých 
rytmů španělského flamenka.

Klub Galerka, 20.00 hod.
Bílovec
7. 11. Hraničářský pluk 4 – přednáš‑

ka. Muzeum Bílovec, 17.00 hod.
8.  11. Chraňme pěvce kolem nás! 

Přijďte si postavit vlastní krmítko, naučit 
se namíchat krmení pro ptáčky, poslech‑
nout si přednášku ornitologa. Gymnázi‑
um Mikuláše Koperníka, 14.00 hod.

9.  11. Bílcon 2019 - přednáška výji‑
mečného hosta, Excelence Jaroslava Olši 
jr., diplomata, který působil jako velvy‑
slanec ČR v Zimbabwe, Jižní Koreji, také 
na Filipínách.

Městská knihovna Bílovec, 14.30 hod.
16.  11. Tančíme s  Filipem - taneční 

workshop s Filipem Jankovičem.
Dům kultury Bílovec, 14.00 hod.
17.  11. Martinský trh  – trh a  lampi‑

onový průvod pořádaný u  příležitosti 
30. výročí Sametové revoluce.

Slezské náměstí.
26. 11. Maroko – cestovatelská bese‑

da. Městská knihovna Bílovec, 18.00 hod.
30.  11. Vánoční turné 2019: Petr 

Bende & Band a vzácní hosté. 
Kulturní dům Bílovec, 19.00 hod.
Hranice
1. 11. Podzimní koncert Cantabile - 

tradiční koncert Cantabile. 
Galerie Synagoga, 17.00 hod.
1.  11. The Retrievers  – koncert 

hranicko‑ostravské kapely, která hraje 
převážně zahraniční pop‑rockovou muzi‑

ku od 60. let až po současné hity.
Zámecký klub, 20.00 hod.
8. 11. Tata Bojs - koncert. 
Stará střelnice, 19.00 hod.
13. 11. Vernisáž: Vánoce za totáče - 

výstava připomene atmosféru sametové 
revoluce roku 1989. 

Stará radnice, 17.00 hod.
14.  11. Zdeněk Izer: Na plný coole! 

Nový celovečerní zábavný program. Vy‑
stoupení bude obohacené videoprojek‑
cemi, nejrůznějšími zábavnými kostýmy, 
převleky a světelnými efekty.

Sokolovna Hranice, 19.00 hod.
15. 11. Snow Film Fest 2019 - celove‑

černí pásmo špičkových filmů z meziná‑
rodní i domácí produkce.

Zámecký klub, 18.00 hod.
21.  11. Vernisáž: Radim Hanke  – 

dílo. Výstava akademického sochaře 
a výtvarníka patřícího mezi nejvýraznější 
představitele současné sochařské scény. 
Synagoga, 17.00 hod.

23. 11. Hubertská zábava 2019 - tra‑
diční zábava Střední lesnické školy v Hra‑
nicích, 19.30 hod.

29. 11. Adventní koncert Hranické-
ho dětského pěveckého sboru a hos-
tů.

Evangelický kostel, 18.30 hod.
Štramberk
28. 11. Předvánoční jarmark - zpívá‑

ní u vánočního stromu
Fulnek
16.  11. Tradiční fulnecký jarmark  – 

stánky s různým zbožím a občerstvením. 
Náměstí Komenského, 8.00 hod.

30.  11. Rozsvícení vánočního stro-
mečku - v  doprovodném programu 
uvidíte pohádku o Mrazíkovi, laser show 
a stánkový prodej.

Náměstí Komenského, 16.00 hod.
Vítkov
17.  11. Memoriál Jana Zajíce - pi‑

etní vzpomínka u  hrobu Jana Zajíce 
(v 9.30 hod.) a pochod ke zřícenině hradu 
Vikštejn. Ve 13.00  hodin - koncert Jana 
Kryla. Školící středisko pošty v Podhradí

26.  11. Kambodža, Laos a  Thajsko 
- Cestovatelská přednáška Jiřího Máry. 
Městská knihovna Vítkov, 17.00 hod.

30.  11. Vánoční dílna v  kulturním 
domě - dílna tradičních řemesel. 

Kulturní dům Vítkov, 8.00 hod.
30.  11. Rozsvícení vánočního stro-

mu, Náměstí Jana Zajíce, 16.00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Poslední velká rekonstrukce náměstí v Odrách
Jelikož se delší dobu chystá rekonstrukce Masarykova náměstí v Odrách, dovolím si Vám připomenout poslední 
velkou rekonstrukci náměstí na historických fotografiích z archívu města Oder. Velké fotografie na prvních třech 
stránkách dokládají stav náměstí před rekonstrukcí a pocházejí z předprojektové dokumentace. U dalších fotografií 
na následujících stranách, zobrazujících průběh samotné rekonstrukce náměstí, nám autor není znám, ale domníváme 
se, že jím může být dnes již nežijící fotograf pan Miroslav Pšenica z Oder. Z kroniky města a z podkladů stavebního 
úřadu jsme zjistili několik základních dat vztahujících se k této rekonstrukci. Naskenované fotografie nebyly blíže 
datovány, takže jsme je seřadili jen podle předpokládaného postupu výstavby.
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První dvě fotografie přibližují stav 
náměstí (tehdy Klementa Gottwalda) 
před rekonstrukcí a před rokem 1970, 
kdy většina plochy byla vyštětovaná 
(vydlážděna) kamennou dlažbou. Obě 
fotografie ukazují dolní část náměstí 
při pohledu od parku. Za povšimnutí 
stojí několik detailů  – tehdejší 
řešení vjezdu na náměstí se schůdky 
a zábradlím, hlavní komunikace přes 
náměstí byla obousměrná, na náměstí 
běžně parkovaly autobusy a nákladní 
automobily (valníky s  přívěsy 
a  dokonce i  kafilerní vozy). To by 
v  současnosti bylo nemyslitelné. 
Před bývalou spořitelnou stojí tribuna 
připravená na nějakou politickou 
slavnost a  v  místě „autodomu“ ještě 
stojí původní domy.
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Další dvě fotografie zachycují pohled na náměstí od Kostelní uličky a tehdejší vzhled kašny. I na nich jsou zajímavé 
detaily – např. užší chodníky, obvodová výsadba z javorů s kulatými (zastřihávanými) korunami, kašna byla obehnána 
řetízkem omezujícím přístup k ní. V době pořízení těchto fotografií byly domy, v nichž se v současnosti nachází hlavní 
objekt radnice (č. p. 16, č. or. 25), před rekonstrukcí. Do dávné historie patří i tehdejší autobusy s přívěsnými vozy.



-785-

Poslední dvě fotografie pořízené před rekonstrukcí dokládají vzhled horní části náměstí. I na nich jsou zajímavé 
detaily  – např.  vlajková výzdoba u  příležitosti nějaké oslavy tehdejších politických výročí, konzole s  izolátory 
na fasádách po zrušeném el. vedení, zbytky po bývalé benzínové pumpě nad kašnou, zábradlí na chodníku u hotelu 
Max (tehdy hotel Družba).
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Následující stránky připomínají poslední významnou rekonstrukci náměstí v Odrách, která proběhla v letech 1974–
1977 (podle kroniky města byla rekonstrukce náměstí dokončena 4. listopadu 1977). Tři stránky dokumentují realizaci 
kanalizace podél severní strany náměstí. Z fotografií vyplývá, že se na realizaci této stavby podíleli pracovníci z Oder – 
na několika snímcích jsou zachyceni i pracovníci tehdejšího Městského národního výboru. Tato stránka dokladuje 
provádění výkopů tehdejší stavební technikou (nepoužívala se hydraulika, ale lanový pohon lžíce) i značnou hloubku 
výkopu. V pozadí některých snímků je vidět park s tehdejším sousoším Gottwald‑Stalin bez vyhořelého zámku, ale 
před stavbou obchodního domu.
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Jedna fotografie ukazuje náměstí v době realizace kanalizace. Lešení u radnice dokládá zahájení stavebních prací 
naradnici. Další fotografie přibližují ukládání potrubí nové kanalizace za pomoci autojeřábu. Tehdejší bezpečnost 
práce by se současnému Inspektorátu bezpečnosti práce asi moc nelíbila.
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Tato stránka přináší pětici fotografií pracovníků podílejících se na rekonstrukci náměstí – tyto konkrétní fotografie 
dokládají práce při zasypávání kanalizace. Možná na těch obrázcích i někoho poznáte.
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Poslední dvě strany na fotografiích dokumentují rekonstrukci samotné plochy náměstí – zřízení nových vozovek, 
parkovacích míst a veřejné zeleně. Na této stránce první fotografie zachycuje montáž semaforu u Pivovarského šenku 
na Hranické ulici pro regulaci dopravy na Potoční ulici v době úplné uzávěry průjezdu náměstím. Další snímky 
zachycují práce na hlavní komunikaci procházející náměstím. Jedná se o odbagrování vozovky a o stav po pokládce 
základních vrstev nové vozovky. Na fotografii vjezdu na náměstí je v  pozadí vidět dům stojící v  místě tržnice, 
který již nestojí. A na záběrech položených nových vrstev budoucí vozovky můžete v pozadí (v parku) vidět nově 
budovaný obchodní dům Odra.
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Poslední strana zachycuje práce na plochách náměstí. Na snímku s vysokozdvižným vozíkem je v pozadí patrná 
zeď domu odhalená odbouráním domů v místě současného autodomu (nynější prodejny smíšeného zboží). Naopak 
na snímku s míchačkou je v pozadí vidět nově zrekonstruovaný objekt pro budoucí (= stávající) radnici. Snímek dolní 
části náměstí zachycuje při práci kameníka – pana Františka Kostku z Jakubčovic n. O. Poslední fotografie ukazuje 
vjezd na náměstí v době těsně před dokončením celé rekonstrukce. V pozadí je opět vidět dnes již neexistující dům 
v místě tržnice a v parku zařízení staveniště nového obchodního domu Odra.

Závěrem děkujeme stavebnímu úřadu i odboru kultury a školství Městského úřadu Odry za pomoc při vyhledání 
některých podkladů a opět Vás vyzýváme k zapůjčení podobných dobových fotografií pro nově budovaný archiv 
města. Pokud budete ochotni své dobové fotografie zapůjčit k naskenování, obraťte se, prosím, na nás (Historicko
‑vlastivědný spolek Odry) buď v  Katovně v  Odrách v  aktuální otvírací době, nebo na odbor kultury a  školství 
Městského úřadu Odry sídlící v budově Muzea Oderska na ulici Kostelní v Odrách. Předem Vám děkujeme.

Petr Lelek, jednatel Historicko‑vlastivědného spolku v Odrách
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1. továrna na kraji Oder stojí už 
180 let!
V roce 1838 koupil Josef Kazi-
mír Gerlich, zvaný „tlustý Ger-
lich“, „kus pole mezi vodami“ 
v Odrách a o rok později posta-
vil na místě poschoďovou bu-
dovu, do které umístil 10 stavů 
na výrobu sukna. Od té doby 
uplynulo 180 let!

Dnes stojí na tomto strategickém mís‑
tě areál firmy MATEICIUC,  a.  s., která 
vyrábí plastové stavební profily, trubky 
a  hadice. Původní majitelé toto místo 
zvolili patrně s  ohledem na blízkost 
řeky, rybníků a  náhonu. Dnes je výho‑
dou polohy zejména napojení na dál‑
niční přivaděč, který usnadňuje expan‑
zi do celé Evropy.

U  příležitosti výročí postavení hlavní 
firemní budovy pozvali ve středu 16. říj‑
na bratři Emil a  Zdeněk Mateiciucovi 
zástupce institucí z Oderska a další hos‑
ty na společné setkání. Zúčastnění si 
poslechli příběh továrny z úst jednoho 
ze  spolumajitelů, Zdeňka Mateiciuca, 
a  také pochvalná slova Mgr.  Michala 
Zezuly, ředitele Národního památko‑
vého ústavu v  Ostravě. Ten mimo jiné 
připomněl, že továrna patří od jara 
mezi kulturní památky, a to především 
díky dokonalé symbióze zachování pů‑
vodních staveb a  současného využití 
s perspektivním výrobním programem. 
Po skončení formální části programu 
setkání mohli zájemci využít komento‑
vané prohlídky firmy v  doprovodu ve‑
doucích pracovníků. Vedle původních 
objektů mohli nahlédnout i  do nověj‑
ších prostor a seznámit se zblízka s vý‑
robním procesem.
Ohlédnutí v čase

Vznik továrny na kraji Oder ovlivnilo 
rozšíření průmyslové textilní výroby, 
ke  kterému došlo po skončení slez‑
ských válek v 18. století. Založil ji Josef 
Kazimír Gerlich, který koupil pozemek 
a v roce 1839 na něm postavil přízemní 
budovu, která s úpravami stojí dodnes.

V  roce 1856 koupil továrnu tkadlec 
hedvábí Sebastian Waschka z  Vídně 
a zavedl v ní výrobu kloboučnické ply‑
še. Postupem let se Waschkovými spo‑
lečníky stali i  jeho dva synové, a  tak 
roku 1863 změnila rodinná firma název 
na „Sebastian Waschka & Söhne“ a pod 
touto značkou fungovala až  do  svého 
zániku. V roce 1866 převzali vedení spo‑
lečnosti synové a  z  původní oderské 

výrobní pobočky udělali hlavní závod. 
Roku 1880 přistavili na budovu továrny 
jedno poschodí a o dva roky později vy‑
budovali v zahradě výrobní halu o plo‑
še 500 m2. V té době továrna zaměstná‑
vala 62 mužů, 12 žen a 9 dětí mladších 
14  let. Během 300 pracovních dnů po 
deseti hodinách denně vydělali 13 tis. 
zlatých. Za stejnou dobu vyrobili po‑
lohedvábný atlas a  kloboukovou plyš 
v  hodnotě 64 tis. zlatých. Odbytištěm 
celé produkce bylo vnitrozemí, materiál 
k výrobě však dováželi z Itálie a Anglie.

V roce 1893 byl instalován nový parní 
kotel typu Tischben a v roce 1896 parní 
stroj pro pohon strojů. V roce 1904 byla 
v  Odrách postavena tkalcovna pro  50 
mechanických tkalcovských stavů na 
hedvábí, poháněných elektromoto‑
ry. V  roce 1906 byl pořízen další parní 
kotel typu Tischbein a  byl dostaven 
třicetimetrový komín. Podnik měl v  té 
době celkem asi 200 moderních tkal‑
covských stavů, které mu umožnily vy‑
rábět všechny žádané výrobky. Vstupní 
suroviny se vozily z Číny, Japonska, Itá‑
lie, Francie, Anglie, Holandska, Němec‑
ka a  Rakouska. Nejčastěji se jednalo 
o  různé druhy hedvábí, ale také krep, 
bavlněné a  vlněné nitě. Vyráběly se 
látky pro oděvy, dekorační účely, látky 
na kravaty, atlasové látky a kloboukové 
plyše.

Z  doby I. světové války existuje 
podrobný protokol o stavu budov a vy‑
bavení továrny. Můžeme se například 
dozvědět, že v té době tvořila továrnu 
dvoupatrová hlavní budova s klenutým 
vjezdem, jednopodlažní vedlejší trakt, 
kůlna, přízemní masivní stavení zvané 
Cheed, poschoďová kotelna a přízemní 
strojovna, umývárna, komín a  několik 
dalších skladů a kůlen. V roce 1915 oce‑
nil znalec popisované objekty v areálu 
firmy na bezmála 70 tisíc korun. Strojo‑
vé vybavení a zařízení skladu na dalších 
30 tisíc korun.

V  roce 1920 začala neodvratná vel‑
ká krize, během které byl podnik za‑
staven, což ho stálo nepředstavitelné 
oběti. O  rok později došlo k  obnovení 
výroby, ale začínalo se doslova od nuly, 
obchody šly slabě. Hospodářská krize, 
zastaralé výrobní zařízení a  blížící se 
válečné události předznamenaly smut‑
ný konec kdysi slavné továrny. Koncem 
roku 1938 byl přechodně zastaven pro‑
voz, pokus o jeho obnovení v roce 1939 
zmařila válka. V  červnu roku 1941 při‑
vezli nacisté do Oder na nucené práce 
ukrajinské ženy a  dívky, pro které po‑
stupně vznikl „lágr“ právě ve Waschko‑
vě textilní továrně. Firma „Sebastian 
Waschka & Söhne“ zanikla v  letech 
1946-48 v rámci poválečných událostí.

Po válce se stala továrna jako němec‑
ký podnik majetkem Československého 
státu. Na konci přelomového roku 1989 
už byla celé půlstoletí mimo provoz. Její 
stav odpovídal nenáročným potřebám 
oděvních firem, které v ní provozovaly 
velkoobchodní sklad. Hlavní, nejstarší 
budova byla v  havarijním stavu. Celá 
továrna byla obehnána vysokým drá‑
těným plotem, ukončeným řadami 
ostnatého drátu. V  roce 1990 si areál 
pronajali bratři Emil a  Zdenek Matei‑
ciucovi z Oder, kteří v té době vyráběli 
komponenty pro podlahové vytápění. 
V roce 1991 odkoupila firma MATEICIUC 
bývalou Waschkovu továrnu od Fondu 
národního majetku a zahájila v ní výro‑
bu plastových trubek pro rozvody vody 
a podlahové vytápění.

V  roce 2020 oslaví firma MATEICIUC 
30 let na trhu. I když nenavazuje na slav‑
nou tradici výroby hedvábí, stejně jako 
několik generací před námi dává stále 
práci lidem. Je jedním z  mála objektů 
v  našem městě, který je živoucím pa‑
mětníkem jeho proměn. Přežila vál‑
ky, změny majitelů i  režimů, povodeň 
a  nepochybně byla svědkem mnoha 
lidských osudů. Snad jich ještě mnoho 
zažije…

Lucie Kaspříková
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Program Dělnického domu na listopad
Pátek 8. listopadu 2019 v 19.00 hodin
Village sound
Vinný košt

Úterý 12. listopadu – sobota 16. listopadu 2019
A P R O Č N E
AMATERSKÁ PŘEHLÍDKA RÁDOBY OCHOTNÝCH ČINOHERNÍCH NEZÁVISLÝCH ENSAMBLES
Viz plakát

Dětské divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 17. listopadu 2019 v 15.00 hodin
Maková panenka a motýl Emanuel /náhrada za Pračlovíčka/
Roztomilý příběh Václava Čtvrtka znáte všichni z Večerníčků. Ve třech příbězích 

uvidíte, jak Maková panenka potkala motýla Emanuela, kterému hned kos ukrad‑
ne cylindr. Ve druhém příběhu ušije Makové panence novou sukýnku Náprstek 
Pichpic. Nakonec panenku unese do svého hnízda Veverka Barka a Emanuela zase 
uloví pavouk Karkoška. V půvabné pohádce jsou veselé písničky. Podle dědiců au‑
torských práv patří naše dramatizace k nejlepším.

Liduščino divadlo Praha
Vstupné: 70 Kč děti, 90 Kč dospělí

Přednáška
Úterý 19. listopadu 2019 v 18.00 hodin
Severní Korea očima Milana Bureše
Cestovatel Milan Bureš, jako jeden z několika českých dobrodruhů, kteří v posledních třech letech mohli navštívit Severní 

Koreu, přiblíží historii a současnost této země.
Vstupné: 90 Kč

Divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Čtvrtek 28. listopadu 2019 v 19 hodin
Ron Hutchinson
Moje tango
Virginie se musí rozhodnout, zda zůstane v pohodlí a bezpečí svého středosta‑

vovského britského života, nebo zariskuje a opustí všechno, co zná, nasedne do le‑
tadla, odcestuje dvanáct tisíc kilometrů do Buenos Aires a naučí se tango. Někdy 
musíte následovat svoje nohy. A někdy své srdce, abyste zvládli nové kroky svého 
života. Živá hudba, vášnivý tanec a svůdné, hledající a sebevědomé rytmy, které 
mohou vše změnit.

Hra Rona Hutchinsona Flying into Daylight (Moje tango) je napsaná podle námě‑
tu Victorie Fischerové.

Hrají: Jitka Schneiderová, Roman Zach a Karel Mařík
Režie: Šimon Caban a Darina Abrahámová
Vstupné: 380 Kč v předprodeji, 410 Kč na místě

Připravujeme na prosinec
Hudební pořad, druhý předplatitelský i pro veřejnost
Středa 4. prosince 2019 v 18.00 hodin
Javory
Hana a Petr Ulrychovi
Legendární muzikantská a  sourozenecká dvojice přestaví svébytný hudební 

žánr.
Vstupné: 380 Kč
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Dětské divadelní představení, třetí předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 8. prosince 2019 v 15.00 hodin
Obušku z pytle ven
Klasická pohádka na motivy K. J. Erbena v muzikálovém podání
Co svět světem stojí, někteří lidé touží jen po bezpracném životě, bohatství 

a moci. Napravit všechny špatnosti je velká práce i pro kouzelné bytosti. Příběh je 
plný písniček a komických situací.

Autor a režie: Dana Pražáková
Divadelní společnosti Julie Jurištové Praha
Vstupné: 70 Kč děti, 90 Kč dospělí

Náhradní termín!!!
Divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Úterý 10. prosince 2019 v 19.00 hodin
Torben Betts
Kočka v oregánu
Jedna z nejúspěšnějších současných londýnských komedií nabízí spoustu humo‑

ru i vážného citu a velké příležitosti pro výjimečně obsazený čtyřlístek herců. Střet 
jemných velkoměstských intelektuálů s venkovskou zemitostí, dávné ambice, sny, 
touhy a v neposlední řadě vzájemné předsudky. Na tak pestré paletě témat staví 
tato konverzačně – situační komedie, která pojmenovává zdaleka nejen humorné 
aspekty naší současnosti a staví na precizních dialozích.

Hrají: Bára Hrzánová, Radek Holub, Klára Cibulková a Zdeněk Velen
Režie: Lída Engelová
Překlad: Michal Zahálka
Divadlo Kalich Praha
Vstupné: 380 Kč v předprodeji, 410 Kč na místě

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz
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V Odrách klub nebyl, tak jsme 
založili BK Odry

Kdy jste si začali pohrávat s myšlen-
kou, že založíte vlastní klub?

TV: Tu myšlenku jsme už měli hrozně 
dlouho. S  Matym jsme hráli 2-3  roky 
zpět v  Hranicích a  sami sebe jsme se 
začali ptát, proč něco není v  Odrách. 
Jezdilo nás tam totiž více, nejen my dva, 
postupem času i dvě auta z Oder.

Jak je byrokraticky náročné nový 
klub založit?

MP: Na začátku byla naivní myšlen‑
ka, že jeden z  nás bude ten „hlavní“, 
na nějž se to všechno napíše. Ozveme 
se na  ČBF, že chceme hrát tam a  tam 
a  za  takových a  takových podmínek. 
Ale to byl samozřejmě omyl.

Z jakého důvodu?
MP: Ono to tak jednoduše samozřej‑

mě nefunguje. Potřebujete nějaký spo‑
lek nebo IČO, zkrátka organizaci, která 
to celé zaštítí. Což byl náš největší pro‑
blém. Sice jsme to věděli, ale měli jsme 
na to domluveného jednoho člověka, 
který ze všeho nakonec vycouval. Jen‑
že to už byl „deadline“ přihlášek, takže 
jsme nevěděli, co budeme dělat.

TV: Možnost byla posunout vznik 
klubu o rok. To jsme ale nechtěli, takže 
jsme žádali o různé výjimky a byla s tím 
spousta práce.

MP: Věděli jsme, že tu je Tělovýchovná 
jednota, která zaštiťuje spoustu sportů, 
jenže tam nám řekli, že by chtěli vi‑
dět nejprve jednu funkční sezonu. Ať 
ji zvládneme sami a  že by chtěli vidět 
rozpočet… Což je na jednu stranu po‑
chopitelné, ale pro nás naprosto „vra‑
žedné“. Takže jsme moc rádi, že jsme se 
dohodli s  paní ředitelkou Zhasilovou 
ze SVČ a SVČ nás zaštítilo.

Jak je těžké sehnat sponzory na pro-
voz klubu? Jaká je cca výše rozpočtu 
pro tuto soutěž a  na co všechno je 
potřeba při jeho tvorbě myslet a  co 
do něj zahrnout?

TV: Začali jsme tím, že jsme chtěli zís‑
kat grant od města. Tím, že nám město 
neoficiálně přislíbilo, že grant dosta‑
neme, podpořilo ten impuls, že hrát 
chceme určitě už letos. A pak jsme měli 
„ideální“ myšlenku, že řekneme každé‑
mu hráči, ať sežene nějakého sponzora.

MP: Zjistili jsme, že čím větší firma, 
tím menší šance, že něco přispěje. A tak 
proto, aby se kluci snažili sponzory na‑
jít, vymysleli jsme motivaci. Řekli jsme 

jim, že je to nultá sezona a  my potře‑
bujeme dresy, abychom mohli zápasy 
vůbec hrát. Dresy stojí pro jednoho 
cca 2000 Kč – čili motivace pro každé‑
ho byla, že když sežene sponzora, jenž 
přispěje 4000 Kč a  více, dres mu bude 
zaplacen z  klubové kasy. A  v  tu chvíli 
se už někteří začali ozývat, že by mož‑
ná o někom věděli atd. Až bude někdo 
další chtít zakládat klub, tak vřele dopo‑
ručuju.

TV: Někteří naši sponzoři jsou velcí 
nadšenci sportovní nebo přímo basket‑
baloví, čili ve finále rádi přispěli.

MP: A  co se týká rozpočtu, abyste 
hráli tuhle ligu, musíte operovat asi 
s  90.000 Kč. Ale jsou v  tom už i  míče 
a dresy, které příští rok budeme „amor‑
tizovat“, takže rozpočet pak bude 
o něco nižší.

Jakou část rozpočtu kryje grant 
Města Oder?

Město kryje plus minus pětinu až čtvr‑
tinu, za což jsme moc rádi.

Jak náročné je zvládat chod klubu, 
tréninky, zápasy  apod. s  normální 
prací či studiem?

TV: Pro nás oba to znamená se studi‑
em…

MP: (skáče do řeči) U mě i s prací. My si 
vždycky děláme srandu, že lidi, co pra‑
cují, si pořád stěžují, jak nemají čas. My 
studenti musíme chodit do práce, aby‑
chom neumřeli hlady, a  ještě do toho 
musíme studovat. (smích) Ale doporu‑
čuju klub zakládat s někým, nedělat to 
všechno sám. V tom jsme se vzájemně 
podpořili s Tomem, neboť každý uměl 
něco a  zařídil něco. Kromě Faceboo‑
ku klubu, o  ten se perfektně starají 
další kluci. Pak u  každého domácího 
utkání musíme nachystat všechno od 
A do Z na hale – nachystat míče, koše, 
dostat tam někoho, kdo dělá zápis, ča‑
somíru (ideálně dvakrát dva lidi). Po zá‑
pase se ta hala musí uklidit. Do toho TJ, 
která nás pod sebe eventuálně vezme 
příští rok, chce, abychom dělali práci 
s dětmi. Takže každé úterý je ještě krou‑
žek basketu (opět pod SVČ), kde se stří‑
dáme a ty děti tam nějakým způsobem 
vedeme.

Kolik kroužek basketu navštěvuje 
dětí?

TV: V průměru 12, ale je vidět, že po‑
pularita basketu tady fakt stoupá.

Zkuste čtenářům stručně předsta-
vit tým BK Odry. Jak jste dali dohro-
mady 12 hráčů?

TV: Je to sebranka. (smích) Fakt je! 
Spojuje nás basket!

MP: Je to směs lidí napříč věkem. 
Od  nejmladšího, který má 19, po nej‑
staršího Láďu Gajdoše, který má asi 38. 
Na střední jsme začali hrát se staršími 
chlapy v  tělocvičně na „Komendě“, což 
je v  Odrách taková středeční basket‑
balová tradice. Tam jsme se seznámili 
s některými kluky. Potom v těch Hrani‑
cích jsme se seznámili s dalšími, a navíc 
jsme byli už i v tom zápasovém prostře‑
dí. Začali jsme spolu hrávat více i venku, 
jezdit třeba i na turnaje. Napíšeš zkrátka 
na Facebook: Dneska je hezky, pojďme 
si zahrát ven na to a  na to hřiště. Na 
tomto přesně stojí ta komunita, z níž se 
nás vykrystalizovalo těch 12 lidí, kteří 
řekli, že s  námi do té soutěže půjdou. 
Myslím, že si rozumíme, byť jsme růz‑
norodí.

Kdo je u vás přirozený lídr týmu?
MP: Jsme to my dva, ale je to dáno tím, 

že my to vedeme. A i kluci se k tomu tak 
staví. Jsou nám nějakým způsobem 
vděční, že se v Odrách něco hraje, takže 
se s námi o to slovo nějak nehádají. Zá‑
roveň musím říct, že tréninky vede To‑
máš. Ale uvidíme, jak to bude pokračo‑
vat, třeba půjdeme do pozadí a objeví 
se někdo nový, kdo klub povede.

Oficiálním trenérem je Marcel Vl-
ček, Tome, tvůj taťka. Objeví se i  on 
na tréninku, nebo je tak časově zane-
prázdněný, že chodí jen na zápasy? 
Nebo jaká je jeho funkce?

TV: On se tréninku moc neobjevuje, 
my jsme jej oslovili proto, že jsme chtě‑
li, aby nás při zápasech střídal a trochu 
usměrňoval někdo, kdo není v  dresu 
(čili já nebo Maty). Bylo by totiž blbé, 
abychom někoho stahovali ze hry  – 
teďka jsi nedal koš, pojď se posadit. To 
je špatně. Někoho jsme potřebovali, 
a nakonec to padlo na mého taťku. On 
basket miluje odjakživa, ale pořád je 
to pouze nadšenec, nemá trenérskou 
licenci. Kromě práce správce sítě, vý‑
chovného poradce a  učitele na místní 
ZŠ Pohořská vede také spoustu krouž‑
ků florbalu – takže toho času má málo. 
Proto jsem si řekl, že tréninky povedu 
já, vymýšlím, nebo kopíruju odjinud 
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nějaké signály, ať nějak fungujeme.
MP: Ještě taková důležitá věc 

pro  všechny, kteří by chtěli také zalo‑
žit klub. Po první nečekané přátelské 
výhře nad Lipníkem přišel druhý přáte‑
lák a my, třebaže jsme vedli v poločase 
asi o 17 (proti Hranicím), prohráli jsme 
v  prodloužení o  tři body. A  najednou 
začnou řvát diváci na trenéra Marcela, 
že on tomu vůbec nerozumí, že není 
trenér, že oni by to zvládli líp apod. Je 
pak strašně důležité tu pozici kouče tý‑
mem podpořit.

Jaké jsou ambice pro tuto sezonu? 
Myslíte, že můžete postoupit? (roz-
hovor byl pořizován po dvou úvod-
ních zápasech, které Odry oba vyhrá-
ly, pozn. red.)

TV: Hrajeme basket čtyřikrát týdně, 
což je na tuto soutěž docela hodně. 
Můj odhad je, že letos se nám to třeba 
nepodaří, ale když se to náhodou pove‑
de, tak budu šťastný. Úspěch by pro mě 
byl umístit se v první polovině tabulky. 
Příští rok bychom pak ten postup mohli 
urvat, protože už budeme sehranější, 
zkušenější atd.

Nakolik je vaše hra založena na in-
dividuálních výkonech jednotlivých 
hráčů? Resp. zajímá mě, jak balancu-
jete tu individuální a týmovou strán-
ku?

MP: Na toto se snažíme dávat největ‑
ší pozor, abychom se „neurvali“ a nešli 
do toho každý sám za sebe místo jako 

tým. Samozřejmě, že se to každému ně‑
kdy v zápase stane. Na začátku jsme si 
(nebo i lidi z venku nám) říkali – buďte 
rádi za Martina Rudolfa (vicemistr ČR 
v  extralize juniorů se Snakes Ostrava, 
pozn. red.), přišel k nám úplně z jiné sfé‑
ry, má daleko větší zkušenosti atd. Po‑
dobně bych ohodnotil i Láďu (Gajdoše), 
který ve svých letech patří k  oporám 
a odvádí velký kus práce. Další hráč, Do‑
minik Martinec má teď čerstvě po ško‑
le, začal chodit do práce a nemá vůbec 
čas na tréninky, ale v zápasech prostor 
dostane – protože on zrovna zasmečuje 
(smích), takže pro fanoušky je to hodně 
zajímavý hráč.

… Tak musíš zasmečovat ty a budeš 
před fanoušky hvězdou ty. (smích)

MP: Měl bych! (smích)
TV: Mates na tom pracuje…
MP: (skočí do řeči) Já na tom pracuju, 

ale vždycky si udělám nějaké zranění…
TV: Mates si pořídil i knížku „o výsko‑

ku“ a  jak jej zlepšit a  ona je perfektní. 
Mates čeká, až já si ji přečtu a udělám 
nám pak ty tréninky. (smích)

MP: Takže abych to shrnul, snažíme 
se hrát týmově, protože nikdo nejsme 
tak dobří individuálně, aby nás soupeř 
nemohl ubránit.

TV: U nás je to o tom, že každý v týmu 
umí něco jiného. Láďa má třeba per‑
fektní obranu, asi nejlepší z nás. Mates 
si zase v  útoku pod košem všechny 
odhrne, je to silový pivot. Martin s Da‑

videm mají trojky, já s Fegym najíždění 
do koše nebo nahrávky. Kuba Dvorský 
nás hodně překvapil, hraje skvěle. Na‑
příklad v  Hranicích nedostával moc 
prostoru a byl úplně ve stínu.

MP: U  nás hraje pivota, dostává 
prostor, protože já taky nemůžu ode‑
hrát nějak ke 30 minutám, navíc Kuba 
může hrát i na pozici 4…

Čekali jste takový zájem fanoušků 
o vaše zápasy?

TV: Určitě ne. Jsme mile překvapeni. 
Když jsem přišel do haly na zápas pro‑
ti Hranicím a  bylo tam tolik fanoušků 
(odhadem 90-100, pozn. red.), měl jsem 
husí kůži. A zároveň jsem měl hroznou 
radost.

MP: Zároveň je to takový bič nad 
námi, který vůbec nebolí a  zároveň 
motivuje. Žene tě to dopředu a ty si ne‑
můžeš říct, teď ten souboj vynechám. 
Třeba proti Lipníku v prvním přáteláku. 
My jsme ten zápas nechtěli propago‑
vat, protože jsme proti o třídu lepšímu 
soupeři nevěděli, jak budeme vypadat, 
jestli to neskončí o 40 a nebude ostuda. 
Počítali jsme s porážkou, takže nás hod‑
ně překvapilo, že jsme je porazili. O to 
více pak bolela porážka proti Hranicím.

Jaké doprovodné akce pro fanouš-
ky plánujete v této sezoně?

MP: Chceme uspořádat nějaký večer 
pro fanoušky, ale ještě to nemá pevný 
koncept. Termínově někdy o  vánoč‑
ních prázdninách. Myšlenka je taková, 
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že si zahrajeme v  rámci našeho klubu 
proti sobě. Plus bychom pozvali Máru 
a  Zbyňu, popř.  další lidi z  Oder, co se 
motají kolem basketu. Ale zatím nic 
není potvrzeno. A  ještě bychom chtěli 
uspořádat jeden odvetný zápas proti 
Hranicím, abychom jim to vrátili. Na ně‑
které domácí utkání bychom chtěli 
pozvat i nějaké bubeníky (třeba Bassu‑
razz). Bylo nám doporučeno (a  my se 
toho chytli), že bychom mohli koupit 
10 klubových řehtaček a  půjčovat je 
fanouškům na zápasy, ať to oživíme. 

A na domácích zápasech děláme vždy 
poločasovou soutěž. Máme na hale 
dobrovolné vstupné, kdy dostanete 
slosovatelný lístek a kdo ten lístek má, 
je vybrán a jde si třeba hodit šestky. Tři 
účastníci dostanou drobné ceny.

TV: Snažíme se pouštět o přestávkách 
i hudbu, na což máme pozitivní ohlasy 
i  od mimooderských návštěvníků na‑
šich zápasů z  řad protihráčů nebo su‑
dích.

A  poslední otázka. Jak se zrodil 
design vašich dresů?

TV: Nechtěli jsme tradiční dresy, 
tradiční barvy, chtěli jsme se odlišit. 
Design mě baví, tak jsem je navrhl já. 
Některým se to hodně nelíbí, jiným se 
hodně líbí.

MP: Inspirací byli trochu San Antonio 
Spurs, nebo Toronto mělo maskáčové, 
což se nám moc líbilo. Ale každopádně 
jsme chtěli, aby se nad tím designem 
dresů každý zamyslel, a  ono se to po‑
vedlo.

Díky za rozhovor a ať se daří!

TJ ODRY, oddíl kuželek
Oderští mladí kuželkáři

Naše kuželkářská mládež má za se‑
bou 1. turnaj poháru mladých nadějí 
a  poháru dorostu v  novém soutěžním 
ročníku. Pro některé to znamenalo po‑
stup do vyšší kategorie, čili začátek sbí‑
rání nových zkušeností. Mladí kuželkáři 
bojovali statečně a myslím si, že i když 
se mají v čem zlepšovat, tak se nemu‑
sí za své výsledky stydět. Své síly měřili 
s hráči z celé ČR a turnaj odehráli v Ivan‑
čicích.

V  kategorii mladších žáků nastoupil 
Daniel Ševčík, který na 60 HS porazil 
238 kuželek. V kategorii mladších žákyň 
nastoupila Kristýna Bartková, byla to 
její premiéra. Poprala se s kuželkami vý‑
borně a na 60 HS porazila 194 kuželek. 
Mladší žáci a žákyně mají tu výhodu, že 
v dorážce se jim vždy po třech hodech 
postaví všech 9 kuželek. Kdežto v kate‑
gorii starších žáků a  žákyň se už hraje 
klasická hra, takže zdolat v  dorážce 

všech 9 kuželek dá někdy hodně práce. 
Všichni zástupci této kategorie překo‑
nali hranici 200 poražených kuželek, 
takže se nemají za co stydět. V této ka‑
tegorii nastoupili tito hráči:

Lucie Dvorská – 201 poražených kuže‑
lek – nováček v této kategorii

Veronika Ovšáková – 220 poražených 
kuželek

Jan Kučák – 227 poražených kuželek

Oderský dorost reprezentoval v Přero‑
vě Martin Pavič. Kategorie dorostenců 
hraje už 120 HS a Martin na tomto tur‑
naji porazil krásných 528 kuželek.

Příští turnaj se uskuteční 28. října. Žáci 
si ho zahrají v  Prostějově a  dorostenci 
ve Vyškově.

Aktuální výsledky soutěží 2019/2020:
Družstvo „A“ – 3. liga:
TJ Odry – TJ Opava
6:2 (3275-3191)
TJ Chvalíkovice - TJ Odry
3:5 (3281-3298)
TJ Odry – SKK Zábřeh
7:1 (3320-3173)
Aktuálně je družstvo na 5. místě.
Domácí zápasy hraje družstvo 

A na kuželně ve ValMezu.
Družstvo „B“ - Divize MS kraje:
Bohumín B - TJ Odry

2:6 (2492-2501)
TJ Odry – Šumperk A
3:5 (2490-2522)
Michálkovice A – TJ Odry
8:0 (2542-2333)
TJ Odry – SKK Ostrava A
1:7 (2480-2538)
Aktuálně je družstvo na 7. místě.
Další utkání (SO, začátky v 9:00 hod):
9. 11. 19 TJ Odry – SKK Jeseník A
23. 11. 19 TJ Odry – HKK Olomouc B
Družstvo „C“  – Meziokresní přebor 

NJ, PŘ, VS:
TJ Odry – Nový Jičín C

6:0 (1612-1422)
KK Lipník n/B C - TJ Odry
4,5:1,5 (1504-1461)
KK Hranice – TJ Odry
5:1 (1564-1529)
TJ Odry – TJ Kelč
5:1 (1641-1537)
Aktuálně je družstvo na 3. místě.
Další utkání (PÁ, začátky v 16:30 hod):
15. 11. 19 TJ Odry – Frenštát p/R
22. 11. 19 TJ Odry – KK Hranice
29. 11. 19 TJ Odry – Lipník n/B C
Více informací k soutěžím naleznete 
na stránkách www.kuzelky.com.

Kuželkáři
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Zájezd SDH Odry
V sobotu 21. 9. v 7 hodin ráno se na‑

vzdory chladnému podzimnímu počasí 
na autobusové zastávce na Oderském 
náměstí sešlo dvaatřicet osob patřících 
k SDH Odry. Chvíli se (trochu chladem, 
trochu nedočkavostí) třásli na chodní‑
ku, než se v  zatáčce objevil zájezdový 
autobus. Po rychlém přepočítání hlav 
a ještě rychlejší instruktáži mohli vyrazit 
na další zážitky nabitý víkend.

Díky příjemně hřejivé atmosféře, která 
mezi účastníky zájezdu vládla, se první 
úsek cesty zdál možná až příliš krátký, 
a  když vozidlo zastavilo u  muzea tva‑
růžků v Lošticích, byli všichni mile pře‑
kvapeni. Jak už asi všichni tuší, první 
zastávkou tohoto výletu se stalo výše 
zmíněné muzeum. Zde byl hasičům 
promítnut krátký dokumentární film 
o  historii výroby tvarůžků, načež byli 
propuštěni dále do útrob muzea, kde si 
mohli mimo jiné na trenažéru vyzkou‑
šet, jaké bylo šlapat tvaroh, a na základě 
jejich výkonu jim poté bylo programem 
sděleno, jakou sumu by si ve svém tem‑
pu za standartní pracovní dobu vyděla‑
li. V závěru volné prohlídky se nacházel 
obchod se suvenýry v  podobě oněch 
smradlavých syrečků.

Byl čas se přesunout dále. Hasiči, nyní 
se sýry v taškách, se opět usadili na  svá 
sedadla v  autobuse a  mohli vyrazit 
k  další zastávce. Tou se shodou okol‑
ností stal Poutní dům na Hoře Matky 
Boží u Králík, kde tyto cestovatele čekal 
vydatný oběd. S  plnými břichy se pak 
všichni přesunuli do útrob kláštera, kde 
absolvovali komentovanou prohlídku.

Obohaceni o  nové informace nejen 
z  historie se následně hasiči opět na‑
soukali do autobusu a vyrazili směrem 
k vojenskému muzeu v Lipce, kde je če‑
kala volná prohlídka vojenské techniky. 
Někteří členové sboru si zde s úsměvy 
zavzpomínali na svá mladá léta, kdy vy‑
konávali povinnou vojenskou službu, 
ale troufám si říci, že ani mladší jedinci, 
kteří vystavené exponáty znali leda tak 
z filmů, se zde nenudili.

Poté, co si všichni prošli mezi vojen‑
skými stroji a  vitrínami plnými zbraní, 
byl čas se opět odebrat do zájezdového 
vozidla k poslednímu delšímu přesunu 
toho dne. Nyní byla cílem útulná restau‑
race v  Žamberku, kde byla podávána 
večeře, opět v nemalých porcích. Po ve‑
čeři následoval krátký a  rychlý přejezd 
do kempu (stále v Žamberku), kde byli 
hasiči po čtveřicích ubytováni do cha‑
tek. Tímto organizovaný program toho 
dne skončil a bylo vyhlášeno volno.

Nedělní ráno (22.  9.), neméně chlad‑
né sobotního, bylo zahájeno chutnou 
snídaní zajištěnou restaurací patřící 
kempu, v  němž byli hasiči ubytováni. 
Když se všichni posilnili, opět nastou‑
pili na  svá místa v  autobuse, který se 
následně rozjel směrem k Polsku. První 
zastávkou nedělního programu se stal 
Złoty Stok, důl, v němž se kdysi (jak je 
patrné z  názvu) těžilo zlato. Zde byla 
hasičům poskytnuta prohlídka komen‑
tovaná v  češtině, což bylo pro tu část 
skupiny, která polsky nerozumí ani slo‑
vo, vítaným překvapením. Po prohlídce, 
která byla zakončena projížďkou „důl‑
ním vlakem“, byl vymezen krátký čas, 
kdy se mohli hasiči volně zajít podívat 
na další expozice, nyní však umístě‑

né v  budovách na povrchu, případně 
si z  blízkého pramene nabrat léčivou 
vodu s arzenem.

Následoval přesun do Javorníku 
na  oběd. Ani zde se kuchaři nenechali 
zahanbit a naservírovali hladovým hasi‑
čům úchvatně vonící (a ještě lépe chut‑
nající) stravu. Po této zastávce autobus, 
opět naložený hasiči, vyrazil k poslední‑
mu bodu zájezdu.

V  obci Dřevohostice poblíž Přerova 
se v  areálu zámku nachází hasičské 
muzeum. Bylo prakticky nemožné, aby 
se členové SDH Odry nezastavili právě 
zde. Sympatický pan správce, který se 
mimo jiné aktivně zapojuje do živého 
kulturního dění Dřevohostic, hasičům 
poskytl komentář k  prohlídce muzea 
a  ochotně se nechal začlenit do druž‑
ného hovoru, v němž hasičům vyprávěl 
o akcích pořádaným městysem a o ak‑
tivitě tamějšího hasičského sboru. V zá‑
věru prohlídky hasičům k fotografování 
vypůjčil napodobeniny starých hasič‑
ských přileb a na žádost našich hasičů 
se sám k fotografované skupině přidal. 
Tím bylo zájezdovému programu uči‑
něno za dost. Oderští hasiči se poté vrá‑
tili do autobusu a vydali se na poslední 
úsek cesty domů.

Celkově dobrý pocit z proběhlého ví‑
kendu ještě umocňuje fakt, že počasí 
vskutku vyšlo úchvatně, téměř jako by 
bylo objednáno. Závěrem musím smek‑
nout před organizátory letošního zájez‑
du SDH Odry. Věřím, že si každý z  nás 
přišel na své a  odnesl si řadu vzpomí‑
nek, nad kterými se musí usmát.

za SDH Odry: L. Wuschová
autor fotografií: Jan Olbort
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Výlet do Adršpachu
Jako každoročně se i v  letoš-
ním roce odbor zdravotně po-
stižených turistů Odry ZdP roz-
hodl navštívit neznámé a námi 
neprozkoumané horstvo. Jako 
cíl turistického pobytu byl vy-
brán Adršpach. 

Ve dnech 2. - 6. 10. 2019 jsme se uby‑
tovali v  malé osadě Dědov, ležící mezi 
Policí a Teplicemi nad Metují. Malebná 
pahorkatina s  většinou listnatými lesy 
skýtala neskutečné množství hub, což 
mnohé účastníky téměř odrazovalo od 
vlastní turistiky. Navštívili jsme zříce‑
ninu hradu Skály s  hradní rozhlednou, 
stolovou horu Ostaš složenou z kvadra‑
tických pískovců a nedalekou rozhled‑
nu Čáp. Vyvrcholením byla návštěva 
adršpašského skalního města. Okruh 
dlouhý 4 km, kde značený chodník pro‑
chází mezi fantastickými skalními útva‑
ry, např. Milenci nebo Starosta a Staros‑

tová, se po překonání cca 800  schodů 
vrací ke vstupnímu jezeru. Zážitky z po‑
bytu nepokazilo ani nepříznivé počasí. 
Všech 22 členům odboru se spokojeně 
a ve zdraví vracelo do svých domovů. 

Arnold Kubínek. 
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Dne 4. listopadu
by se dožil 100 let tatínek, 

dědeček a pradědeček
pan

Miroslav Šedý.
Kdo jste ho znali, vzpo-

meňte s námi. S láskou dce-
ry Věra a Danuška 

s rodinami.

Společenská kronika

Společenská kronika
Jubilanti

V prosinci oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Havlíčková Zdenka� 89 let
Videcký Ladislav� 91 let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Smutným dnem pro nás 
zůstává 7. listopad,
kdy nás před rokem
navždy opustil můj

milovaný
manžel a náš tatínek

Petr Berger
z Pohoře.

Utichly kroky i Tvůj hlas,
ale Tvůj obraz zůstává v nás.

S láskou a slzami v očích
na Tebe vždy vzpomínat

budeme.
Manželka Dáša
a synové Petr

s manželkou Joye
a Dušan

s manželkou Monikou.

Dne 17. listopadu 
uplyne 20 smutných let,
kdy nás tragicky opustil 

náš tatínek, pan

Jaroslav Janoš
Kdo jste ho znali,
věnujte mu tichou

vzpomínku.
Děkujeme.

Syn Radek s rodinou
a dcera Svatava s rodinou.

Dne 14. listopadu
vzpomeneme 20. smutné vý-

ročí úmrtí našeho
drahého manžela,

tatínka, dědečka, tchána,
pana

Svatopluka Luxe
z Dobešova.

V neznámý svět jsi šel spát,
Zaplakal každý, kdo Tě měl rád.

Ta rána v srdci stále bolí
A zapomenout nedovolí.

S velkou úctou a láskou 
vzpomínají manželka Anna,

syn Svatopluk
a dcery Irenka a Jana

s rodinami.

Dne 11. listopadu
vzpomeneme

nedožitých 60 let
pana

Jiřího Ziegla.
Kdo jste jej znali,
vzpomeňte s námi.
Vzpomíná rodina.Dne 16. října 

jsme vzpomněli první 
smutné výročí od úmrtí 

mého milovaného manžela

Vendelína Murína.
Jsou chvíle v životě,
jež nejsou k unesení.

A jen ten, komu neúprosně 
smrt vzala to nejdražší,

ví, co je bolest.
Je smutno bez tebe žít,

prázdný je domov,
nemá kdo poradit,
potěšit, pohladit.
Svět byl krásnější,

když jsi tu s námi byl…
A tak děkujeme za každou 

chvíli, každý den,
který jsi s námi a pro nás žil.

S láskou a úctou k tobě
a každý den vzpomínají

manželka Kristýnka, dcera 
Lenka, synové Jirka,
Zdeněk a Rostislav, 

vnoučátka a pravnoučátka.

Dne 7. listopadu
uplyne 30 let

od úmrtí
pana

Josefa Pařenici.
Čas plyne,

vzpomínky zůstávají.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi.

Vzpomíná 
manželka Milada, 

syn Stanislav
s rodinou 

a syn Dalibor 
s rodinou.






